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O sumă consistentă, de 
2.600.000 de lei, ar putea fi  alo-
cată de la bugetul local al Gala-
ţiului pentru formaţia de fotbal 
CS Suporter Club Oțelul Galaţi, 
în vreme ce fi nanţarea propusă 
pentru echipa de futsal CS United 
Galaţi este de 1.010.00 de lei, con-
form contractelor de fi nanţare a 
structurilor sportive ajunse spre 

avizare la comisiile Consiliului 
Local. Potrivit Primăriei Galaţi, 
11 asociaţii sau cluburi sportive 
vor primi fi nanţare de la buge-
tul local în anul 2022. Proiectele 
vor fi  supuse aprobării la şedinţa 
aleşilor locali din această lună. 
Potrivit documentelor, o fi nan-
ţare de 160.000 de lei ar urma să 
fi e alocată Academiei de Baschet 

Phoenix, echipa de fotbal femi-
nin Universitatea Galaţi ar putea 
primi 150.000 de lei, iar suma 
prevăzută pentru Școala de Fot-
bal Oțelul este de 100.000 de lei. 
Alocări între 10.000 şi 25.000 de 
lei sunt propuse pentru clubul de 
badminton Siderurgistul, echipa 
de volei feminin Universitatea, 
CS Şah Club şi echipele de fot-

bal juniori FC Sorin Balaban şi 
Luceafărul. Afl ată în lupta pen-
tru promovarea în Liga a II-a de 
fotbal, Oțelul este structura cea 
mai „răsfățată“ fi nanciar, iar 
conform lui Dorinel Munteanu, 
managerul tehnic al clubului, 
„suma alocată este ideală pentru 
performanță“. , Anca Melinte 

> pag. 05

Câţi bani de la bugetul local 
vor primi cluburile sportive din Galaţi

MAJORAREA TARIFULUI MAXIMAL, PE MASA CONSILIERILOR LOCALI > ECONOMIE/07

UNITED GALAŢI 

A CÂŞTIGAT 

„CUPA ROMÂNIEI“
SPORT. Echipa de futsal 

United Galaţi a câştigat, luni seară, 

în premieră, „Cupa României“, 

după o fi nală dramatică, în 

care s-a impus în faţa formaţiei 

Autobergamo Deva. > pag. 08
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Cursul de schimb valutar

la data de 22.03.2022

07economie
În premieră la Galaţi, 
locuri vacante pentru 
refugiaţii ucraineni

03eveniment
Patru oferte pentru 
amenajarea unui târg 
auto pe strada Macului

09educaţie
Un gălăţean, cel mai 
bun elev la liceul 
de balet din Bucureşti 

Gălăţenii
ar putea plăti
mai mult
pentru
taxi

Tariful maximal 

pentru trans portul 

de persoane în 

regim de taxi ar 

putea crește la 

3,75 lei/km, faţă 

de 2,70 lei/km, cât 

este în prezent. 

. Cristinel Luca

mettteo

i s
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editorial
viaţa liberă
Mărirea tarifului de către taximetrişti,
o măsură cu dus-întors

CRISTINEL LUCA
cristi.luca@ viata-libera.ro

Consilierii locali gălăţeni vor 
decide, într-o şedinţă viitoare, 
dacă vor aproba majorarea tari-
fului pentru taxiuri. Probabil că 
majorarea va fi  aprobată, chiar 
dacă nu la nivelul pe care l-au 
cerut reprezentanţii taximetriş-
tilor gălăţeni.

Economic vorbind, o creştere 
a tarifului pe kilometru este jus-
tifi cată. Ultima majorare s-a fă-
cut acum patru ani, când carbu-
ranţii costau mai puţin de 5 lei 
pe litru. Acum, benzina şi moto-
rina au trecut de 8 lei litrul, asi-
gurările s-au scumpit cu peste 50 
la sută, a crescut şi valoarea dă-
rilor la stat pe care le suportă ta-

ximetriştii, s-au scumpit piesele 
de schimb şi manopera, a crescut 
chiar şi tariful la spălătoriile au-
to. Practic, s-au scumpit toate.

Paradoxal, însă, acesta nu ar 
putea fi  cel mai bun moment 
pentru taximetriştii gălăţeni să 
mărească preţul curselor. O creş-
tere oricât de mică faţă de mo-
mentul actual, chiar şi cu 50 de 
bani pe kilometru, i-ar putea 
„speria“ pe mulţi dintre clienţi 
şi i-ar putea „împinge“ spre con-
curenţa de la Uber şi Bolt. Com-
paniile de ride-sharing respecti-
ve au câştigat foarte mult teren 
în ultimul timp şi la Galaţi, iar 
existenţa lor pe piaţă, practicând 
nişte tarife deocamdată mai mi-
ci decât taxiurile clasice, este o 
realitate de care trebuie ţinut 

Cristin
el 

Luca

cont. Le place sau nu taximetriş-
tilor, companiile de ride-sharing 
le sufl ă în ceafă.

Mulţi dintre taximetriştii gă-
lăţeni sunt conştienţi de situa-
ţie. Pe paginile lor de socializa-
re deja circulă apeluri către co-
legi de a fi  atenţi cu mărirea ta-
rifelor, ca să nu mai piardă din-
tre clienţii care le-au mai rămas. 
Există multe postări cu şoferi ca-
re aşteaptă zeci de minute pen-
tru un client, cu fotografi i care 
arată perioade lungi de aştepta-
re în staţii.

„Nouă ne trebuia un preţ de 
pornire mai mare, ca să nu mai 
avem cursele alea de 5 lei. Îţi ur-
că trei-patru oameni în maşină, 
îi duci nici jumătate de kilome-
tru şi ceasul arată trei lei şi ce-

maxime

“
Când i se naște un 

fi u, orice bărbat se 

simte ca Napoleon 

după Austerlitz

VASILE GHICA

sinaxar
23.03.2022

u Sf. Cuv. Mc. Nicon şi cei 199 

ucenici ai lui (Post. Nu se fac 

nunţi)

înapoi
Cîţule, du-i poșeta Kamalei!

DĂNUŢ LUNGU
danut@viata-libera.ro

Florin Cîţu va pleca într-o u

vizită ofi cială în Statele Unite ale 
Americii. O ştim şi din cărţile 
Agathei Christie, făptaşul revine 
la un moment dat la locul operei. 
A nu se înţelege - mă tem ca însuşi 
preşedintele PNL să nu priceapă 
altceva - că-l trimit pe ex-premier la 
vreo piesă de teatru.

Acelaşi Cîţu, interesat fi ind de u

soarta ţării, a declarat: „Premierul 
este puţin peste mine în sondaje.“ 
Pentru cine nu s-a interesat, con-
ducătorul Guvernului face parte 
din acelaşi partid cu fi nanţistul cu 
aere de star rock. Iată traducerea 
acestei afi rmaţii rizibile: „Ciucă 
are nişte procente peste mine, 
dar nu mult, iar până la alegeri o 
să-l depăşesc, mai dă-l încolo de 
răcan!“

Kamala Harris a fost pe la noi, e  u

de notorietate această vizită, şi şi-a 
uitat poşeta pe la Palatul Cotroceni. 
Alt motiv pentru „expedierea“ lui 
Cîţu peste Atlantic nu văd. Doar 
n-o să trimiţi ditamai obiectul de 
lux prin gardianul Administraţiei 
Prezidenţiale sau prin Ciolacu.

Cel mai de treabă vecin al u

României, mă refer la Marea 
Neagră, ne va oferi iarna viitoare 
gazul necesar. Anunţul a fost fă-
cut de ministrul Energiei, Virgil 
Popescu. El spune că „exploatarea 
a început deja“. A fost cam laconic 
în exprimare, bănuiesc că el în-
suşi pune umărul pentru a fi  „li-
niştiţi, noi, cetăţenii“, vorba unui 
fi lm clasic de parodie. Dimineaţa 
la minister, ca să mai semneze foi 
şi să discute cu presa, iar după-
amiaza, la sondă.

Militarul căruia i s-a furat u

mitraliera se încurcă în declaraţii. 

Gata şi cu încrederea în armată, 
iarăşi o să fi m nevoiţi să ne pu-
nem baza în primari şi în şefi i de 
consilii judeţene.

În magazinele de la noi e puţi-u

nă carne românească de porc şi de 
pasăre, anunţă specialiştii. De prin-
cipiu, foamea nu are graniţe, dar 
de fi ecare dată când văd în farfurie 
ceafă şi/sau aripioare, mă gândesc 
dacă se linge pe degete şi economia 
autohtonă. Mai rar asemenea cetă-
ţeni precum subsemnatul!

Un elev din Baia Mare a fost la u

un pas să dea foc liceului în care 
învaţă, pentru o fi lmare pe Tik Tok. 
El a aprins un brad din curtea insti-
tuţiei şi a apăsat pe butonul REC. E 
glumiţă recurentă (or, nu prea mai 
stârneşte hazul o asemenea remar-
că), n-am de ales: şi fl ăcăul ăsta ne 
va plăti pensia. Sau ar trebui, că nu 
e obligatoriu să ajungem la vârsta 
lui Ion Iliescu. 

ION ZIMBRU
redactie@viata-libera.ro

De la şosea până la marginea 
pădurii, cărarea trece prin lanul 
de grâu. Doamne, ce strâmbă-i 
cărarea asta! E cotită mult de 
tot! Oare de ce nu-i dreaptă? 
Oare ce-o fi  fost în mintea celui 
care a croit-o primul, celor 
care au bătătorit-o apoi? De ce 
n-au făcut-o perpendiculară 
pe codru? Aşa, în loc să 
mergi doar zece minute în 
cinci sute de metri, mergi o 
oră! Dar ce interesantă-i şi 
ademenitoare-i ceastă şerpuire, 
ceastă nedreptate a cărării 
prin lanul de grâu! Pe ştiutelea 
şi bâjbâitelea fac primul pas 
prin măreţia verde a paielor 
cu pâine la vârf, cu ciocârlii 
la bază, cu maci albi şi roşii 
şi negri, cu atâtea şi atâtea 

poveşti de dragoste, de viaţă şi 
de moarte şi de osteneală, ţesute 
de oameni în timp şi în vreme! 
E întuneric! Şi ce întuneric! 
Aproape beznă! Aproape 
smoală! Grâul nu se vede! Dar se 
aude! Nici macii nu se văd! Dar 
se aud! Tot împrejurul imediat 
abia se distinge! Ochii minţii 
sunt mult mai ageri decât ochii 
anatomici! Puzderie de stele 
în depărtarea depărtărilor! 
Pâlpâirea cestor lampioane 
galactice îmi creează o senzaţie 
teribilă de nesingurătate! O 
abia percepută adiere mişcă 
atmosfera nocturnă, ondulează 
mireasma discretă a puzderiei 
de maci! Vorba straşnicului 
prozator Ion Avram, „oare cum 
i-o fi  dat lui Dumnezeu prin 
minte să facă maci“? Despre 
ceste fl ori, mulţumită cărora 
turtele cernute, plămădite, 

frământate, descântate şi coapte 
de mama pe plita copilăriei sunt 
cele mai bune din partea de 
nord a Moldovei de sud, circulă 
o mulţime de legende, una 
mai tulburătoare/ răscolitoare 
decât alta, una mai in/credibilă 
decât cealaltă! Cică în urmă 
cu aproape o sută de ani, când 
pădurea era tânără, pădurarul 
obişnuia să a/doarmă printre 
stejarii şi carpenii şi jugaştrii 
şi alunii şi cornii şi ulmii şi 
frasinii mărunţi, ostenit de 
atâta patrulare şi pază şi ordine 
silvică, atras de braţele nevăzute 
şi dese ale umbrei moleşitoare, 
de ţâncul pământului, 
dar şi de-o lene cumplită, 
caracteristică istei de invidiat 
profesiuni! Şi cică pădurarul, 
cătrănit şi tare furios că 
domnişoarele şi doamnele 
ciocârlii îi deranjează somnul a/

des, a pândit când aceste păsări 
s-au înălţat să sfi nţească şi să 
mângâie slava cerului, a pus 
puşca la ochii congestionaţi de 
ură şi secărică... şi a ucis toate 
trilurile cu pene, toate cântecele 
cu aripi, blestemând şi suduind 
tot neamul forţelor aeriene 
păsăreşti, însângerând toată 
întinderea şi toată minunăţia 
făcătoare de pâine! Şi cică 
din milioanele de picături 
de sânge s-au prins şi s-au 
alcătuit tot atâtea milioane de 
maci roşii, pe care-i ştiţi şi-i 
vedeţi şi dumneavoastră, şi-i 
fotografi aţi, şi-i desenaţi, şi-i 
scrieţi, şi-i descrieţi, şi-i mai şi 
smulgeţi... uite-aşa, pentru ca 
să-i duceţi acasă, pentru ca să 
moară în vazele şi-n borcanele 
şi-n apucăturile şi-n mofturile 
dragostei de prospeţime şi 
frumos! Nu?... (Stai aşa!)  .

divina tragedia
MARIA (II)

va. Ne-ar trebui o valoare mini-
mă pentru cursă, aşa cum cei de 
la Bolt şi Uber au. Ăia, dacă văd 
că vrei să comanzi o cursă aşa de 
scurtă, nici nu se obosesc să vi-
nă“, mi-a spus un prieten taxi-
metrist.

Chiar dacă nu vor aplica no-
ul tarif maxim care ar putea fi  
aprobat de consilierii locali, o 
creştere a preţurilor curselor de 
taxi tot va fi . „Am mai păţit de-
astea şi înainte. Ţin minte că, 
atunci când s-a mărit tariful de 
la un leu la 1,79, vreo trei săptă-
mâni am tot împins maşinile în 
staţii, că nu mai venea nimeni să 
urce“, a mai spus taximetristul.

Va fi  oare tot aşa şi acum? 
Vorba orbului, om trăi şi om ve-
dea! .

nec plus ultra
MARIA [şi FĂT-FRUMOS

din LACRIMI]
ION ZIMBRU                          DOSARELE XYZ 

o văd pe MARIA cum vine

cu căldarea plină de la fântâna cea secată,

cum se opreşte din când în când, cum se odineşte,

cum mai are câteva prăjini şi ajunge la mine

aştept cu nerăbdare s-o întreb de unde a luat apă,

dacă fântâna-i goală,

să-mi spună dacă a văzut fântână cu gura în jos

şi dacă a-nvăţat la şcoală cum se face făt-frumos

din tei şi din dragoste şi din întâmplare -

şi dacă a băut lună nouă şi lună plină din căldare

o văd pe MARIA cum se apropie şi cum se opreşte

şi-mi spune că a plâns de tristeţe,

lângă singurătatea fântânii părăsite, a plâns mult şi româneşte,

până când a umplut căldarea cu lacrimi,

până când a răsărit luna şi s-a uitat în căldare

şi l-a văzut pe făt-frumos, făcătorul de fântâni cu gura în jos 

M

DIN COLECŢIA

„CELE MAI FRUMOASE POEZII RĂMASE TABLOU”

pe repede

Echipa de serviciu  u

Responsabil ediţie: D.C. Predescu;
Corectura: Ramona Cotârleţ, 
Andra Frăţiman

N.R. Acest text este un pamflet şi trebuie considerat ca atare. 
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Patru oferte pentru 
amenajarea unui târg 
auto pe strada Macului
 ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro 

 Rovis Lider, Tancrad, asocierea 

Obercons Comp - Constructa 

Mecanique şi asocierea 

Moviland Met - Consumcoop 

Galaţi - Cristilory Prod au 

depus oferte în cadrul licitaţiei 

organizate de Primăria Galaţi 

pentru amenajarea unui târg 

auto pe strada Macului. Iniţiativa 

nu este nouă, ba chiar, în 

ianuarie 2018, Primăria a atribuit 

un contract de proiectare şi 

execuţie pentru acelaşi obiectiv. 

Numai că, de atunci şi până 

acum, preţurile s-au modifi cat. 

În primele zile din ianuarie 2018, 
Primăria Galaţi anunţa că licitaţia 
organizată pentru amenajarea 
unui târg auto pe strada Macului a 
fost câştigată de asocierea Rovis Li-
der - Atu Consulting, cu o ofertă de 
3.394.307 lei fără TVA. Potrivit in-
formaţiilor furnizate de municipa-
litate, în cadrul acelui contract s-a 
realizat, însă, doar proiectul tehnic 
de execuţie. Pentru că, din 2018 şi 
până acum, preţurile au crescut, a 
fost lansată o licitaţie pentru execu-
ţia lucrărilor. 

"Prin realizarea proiectului 
se doreşte relocarea târgului 
auto pe strada Macului, în ime-
diata vecinătate a parcării de 
TIR-uri. Prin soluţia propusă de 
proiectant se vor executa lucrări 
pentru: împrejmuirea cu pano-
uri de plasă bordurată, dublată 
cu gard viu; amplasare module 
pentru vânzarea de piese auto; 
birouri administrative; alei de 
acces; realizare iluminat în in-
cintă cu stâlpi pe care se vor 
monta camere de supraveghere 

video; realizare instalaţii electri-
ce; realizare reţea de canalizare 
pentru grupuri sanitare. Terme-
nul de execuţie: 12 luni“, se arată 
în documentaţia licitaţiei. 

Valoarea totală estimată a 
contractului este de 4.285.626 
de lei fără TVA, iar criteriul de 
atribuire este "preţul cel mai 
scăzut“. 

După cum aţi mai putut citi 
în ziarul nostru, autorităţile ar-
gumentau necesitatea relocării 
comerţului cu maşini din Tal-

cioc deoarece în poziţia actuală 
din cartier nu are sufi cient spa-
ţiu şi provoacă inconveniente: 
"Existenţa târgului de maşini 
în cadrul Talciocului generează 
ocuparea unei suprafeţe mari 
din aceasta pentru parcare, ge-
nerarea de deşeuri solide (anve-
lope uzate, acumulatoare), po-
luare fonică, vibraţii, poluarea 
aerului, afectează fl uiditatea 
trafi cului şi blochează accesul 
spre rampele de gunoi“. , foto 

Marian Calestru

LICITAŢIE ÎN DERULARE  .  CONTRACT

 2.300 DE COPACI, 

PLANTAŢI 

ÎN DIFERITE ZONE 

ALE ORAŞULUI
 MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro 

Unu din 17 gălățeni testați în 
ultimele 24 de ore a fost găsit infec-
tat cu noul coronavirus. Marți, 22 
martie, au mai fost raportate încă 
două decese în rândul persoanelor 
infectate. Peste 30 de pacienți au 
fost declarați vindecați.

 Potrivit datelor centraliza-
te de Prefectura Galaţi privind 
evoluţia cazurilor de infectare 
cu COVID-19, dintre cei 978 de 
pacienţi testaţi într-un interval 

de 24 de ore, 56 au fost declaraţi 
purtători ai virusului. Numărul 
total al celor infectaţi a ajuns ast-
fel la 59.935.

 Marți, 22 martie, au fost ra-
portate alte două decese în rân-
dul persoanelor infectate. Astfel, 
numărul victimelor pandemiei a 
ajuns de 1.831. Tot marți au fost 
declarați vindecați 31 de pacienți 
afl ați în evidență ca infectați cu 
noul coronavirus, ceea ce face ca 
totalul persoanelor depistate pozi-
tiv și tratate să ajungă la 57.708.

În carantină instituționalizată 
nu se mai afl a nicio persoană, 
conform aceleiași raportări. În 
izolare la domiciliu erau 319 gă-
lăţeni testați pozitiv, în timp ce în 
carantină la domiciliu nu se mai 
afl a nicio persoană. În izolare 
instituționalizată se afl au 77 de 
bolnavi de COVID-19.

 De la începutul pandemiei, în 
Galaţi au fost efectuate 398.506 
teste. ,

COVID-19

Alte două decese, 
raportate în 24 de ore

Unde sunt 
amplasate 
radarele

TRAFIC. Astăzi, 

23 martie, radarele vor fi  amplasate, 

în municipiul Galaţi, pe străzile 

Drumul de Centură, Domnească și 

Basarabiei. Şoferii care au drum în 

judeţ vor fi  monitorizaţi pe DN 25, 

în zona localităţilor Hanu Conachi 

și Drăgănești, iar pe DN 26, în 

localităţile Frumușiţa și Oancea. 

Pe DE 581, o autospecială cu radar 

va fi  amplasată pe raza localităţii 

Priponești, iar pe DJ 251, la 

Smârdan și Slobozia Conachi. 

. Mariana Constandache

 MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro 

Numărul ucrainenilor care ne-
au trecut granița în ultimele 24 
de ore a fost într-o continuă scă-
dere. Astfel, doar 652 de cetățeni 
ucraineni au intrat în țară prin 
cele două puncte, Giurgiulești și 
Oancea, 348 venind pe la Galați-
Rutier, iar 304 pe la Oancea.

Oamenii nu au cerut azil, 
anunță autoritățile, motiv pentru 

care nici nu au ajuns în Centrul 
pentru Refugiați, unde miercuri 
erau libere 244 de locuri. Cei mai 
mulți refugiați au ajuns la cămi-
nele studențești, în sălile de sport, 
dar și în pensiuni și hoteluri. 
Menționăm că printre cei cazați la 
Galați se afl ă și refugiați intrați în 
țară prin alte puncte de trecere a 
frontierei, cum ar fi  cele de la Isac-
cea sau Siret. Astfel, marți, 22 mar-
tie, la blocul M11 mai erau 86 de 
refugiați. La Baza „Siderurgistul“, 
erau 19 refugiați, pe cele 150 de lo-
curi, la Centrul social comunitar 
Șendreni erau libere toate cele 30 
de locuri, la căminele studențești 
erau ocupate 367 din cele 592 dis-
ponibile, iar în internatele și să-
lile de sport puse la dispoziție de 
școlile din Galați erau ocupate 91 
de locuri din 412. La pensiuni și 
ONG-uri erau ocupate 88 de locuri 
din 452. Tabăra mobilă de pe Sta-
dionul „Dunărea“, cu 402 locuri, 
era în continuare goală.  ,

migraţie

Refugiaţii care vin la noi, 
tot mai puţini

RĂDĂCINI. Nu mai puţin 

de 2.300 de copaci vor fi  plantaţi, în 

această primăvară, în diferite zone 

ale orașului, prin intermediul societăţii 

Gospodărire Urbană, anunţă Primăria 

Galaţi. „900 dintre aceștia sunt arbori 

viguroși (de trei metri înălţime și cu 

diametrul tulpinii între 12 și 14 cm): 

frasini, paltini, stejari, ulmi, salcâmi 

etc. Copacii vor fi  plantaţi pe Faleza 

Superioară și pe aliniamentele 

stradale: Dunărea, Oţelarilor, Ştiinţei, 

Ep. Melchisedec Ştefănescu, Poșta 

Veche, M. Costin, Prelungirea 

Brăilei, Oltului, N. Leonard, Gh. Doja, 

Crizantemelor, G. Coșbuc, Traian etc. 

La această oră, echipele societăţii 

Gospodărire Urbană fac plantări pe 

bulevardul Dunărea și pe bulevardul 

Oţelarilor“, transmite administraţia 

locală. Alţi 1.400 sunt puieţi (ulm și 

glădiţă), puși la dispoziţie de către 

Direcţia Silvică Galaţi, şi vor prinde 

rădăcini la ieșirile din oraș spre Brăila 

și Tecuci.  . Anca Melinte 
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TAXĂ PENTRU 

PIERDEREA 

TICHETULUI 

DE ACCES 

ÎN PARCĂRI
SOLICITARE. „Pentru o 

mai bună gestionare a parcărilor cu 

plată administrate de Gospodărire 

Urbană SRL Galaţi, societatea 

propune aprobarea unui tarif în 

valoare de 50 lei pentru pierderea/ 

distrugerea tichetului de acces în 

parcarea dotată cu barieră“, prevede 

un proiect de hotărâre ajuns pe 

masa aleşilor locali. Societatea de 

interes public local afi rmă că există 

frecvente cazuri de pierdere sau 

distrugere a respectivului tichet, prin 

urmare solicită introducerea acestui 

tarif nou. Nu este singura noutate pe 

care o aduce proiectul de hotărâre. 

O altă propunere vizează tarifele 

practicate în parcarea din strada 

Macului nr. 54, pe care operatorul o 

are în administrare. Deoarece există 

posibilitatea oferirii unei alternative 

pentru parcarea vehiculelor, acesta 

propune spre aprobare un tarif 

de depozitare vehicule persoane 

juridice/fi zice (abonament lunar 

pentru un număr de până la 40 

vehicule/persoană fi zică/juridică) 

în valoare de 350 lei/lună/vehicul. 

Rămâne de văzut dacă aleşii vor fi  de 

acord cu toate acestea.  . A.M.

Voluntarii 
români 
au motiv 
să câştige 
Premiul Nobel 
pentru Pace

 ANCA SPÂNU
anca@viata-libera.ro 

- Asociaţia pe care o  u

reprezentaţi, Good 

Neighbors, a ajutat refugiaţi 

în urma unor dezastre 

naturale, dar și a războiului, 

din diferite regiuni ale lumii. 

Cât de asemănătoare sau 

de diferită este situaţia pe 

care aţi găsit-o la frontiera 

româno-ucraineană?

- După cum am menţionat, si-
tuaţia de aici diferă de altele în 
trei aspecte: capacitatea de pri-
mire a ţărilor-gazdă, ospitalita-
tea cetăţenilor, folosirea mijloa-
celor de telecomunicaţie.

În ceea ce privește capacitatea 
de primire a ţărilor-gazdă, tre-
buie menţionat că, în majorita-
tea cazurilor de dezastre cauzate 
de oameni, atât ţara de origine 
a refugiaţilor, cât și ţara unde se 
adăpostesc aceștia sunt subdezvol-
tate sau în curs de dezvoltare, vezi 
Siria, Myanmar, Sudanul de Sud - 
drept ţări de origine și vecinii lor. 
În principiu, guvernul ţării-gazdă 
are responsabilitatea adăpostirii 
acestor persoane smulse cu forţa 
din locul lor de baștină, iar orga-
nismele internaţionale implicate 
în sprijin umanitar, precum ONU 
și fundaţiile internaţionale, nu 
se pot implica direct decât dacă 
guvernul respectiv o cere. Și ma-
joritatea ţărilor-gazdă cer imediat 
ajutor internaţional, iar organis-
mele menţionate lansează meca-
nisme umanitare coordonate, în 
cooperare cu guvernele implicate 
și cu asociaţiile umanitare inter-
naţionale. În acest caz, însă, ţările-
gazdă, inclusiv România, Polonia 
și Ungaria, sunt membre UE și au 
capacitatea de a găzdui și de a acor-
da servicii umanitare minime, în 
același timp fi ind activată colabo-
rarea la nivel statal în UE, mai de-
grabă decât cea cu agenţiile ONU.

Când ne referim la ospitali-
tatea cetăţenilor, în alte situ-
aţii, cetăţenii ţărilor-gazdă au 
arătat ostilitate către refugiaţi, 
iar integrarea acestora a avut de 

depășit multe obstacole, fi indcă 
populaţia considera că, în primul 
rând, refugiaţii sunt un pericol 
la adresa siguranţei comunită-
ţii-gazdă și sunt susceptibili să 
comită infracţiuni, în al doilea 
rând, ajutorul internaţional vine 
doar către refugiaţi, nu și către ei, 
iar în al treilea rând, pe termen 
lung, intrarea refugiaţilor pe pia-
ţa muncii le-ar pune în pericol 
comunităţilor-gazdă asigurarea 
traiului de zi cu zi. Dar aici, de 
această dată, am fost martorul 
existenţei unor voluntari locali 
complet dedicaţi să-şi demonstre-
ze ospitalitatea nu doar verbal şi 
la nivel de principiu, ci și prin 
acţiune. Nu sunt sigur cât timp 
poate dura acest fenomen, oame-
nii pot obosi dacă se prelungeşte 
foarte mult situaţia.

Un alt aspect distinctiv este fo-
losirea mijloacelor de telecomu-
nicaţie. Tehnologia schimbă lu-
mea nemaipomenit de mult. Din 
experienţa mea anterioară, în 
Africa, Asia şi Orientul Mijlociu, 
grupuri uriaşe de populaţie refu-
giată doar treceau graniţa, fără 
să ştie cum să reacţioneze şi să 
răspundă în cazul unei asemenea 
situaţii de urgenţă. De aceea, soci-
etăţile umanitare internaţionale, 
în colaborare cu guvernul-gazdă, 
pun la dispoziţie un anumit spa-
ţiu comun, asigurând securitatea 
şi un nivel minim de confort, adi-
că o tabără pentru refugiaţi.

De această dată, refugiaţii 
ucraineni îşi găsesc adăposturi 
temporare prin Facebook, Airbnb, 
Whatsapp şi alte aplicaţii. Îşi pot 
rezerva un bilet de tren pentru 
Germania în timp ce trec Dună-
rea cu bacul. Găsesc, tot online, 
restaurante care le oferă refugi-
aţilor mese gratuite. Tot tehnolo-
gia îi uneşte şi pe toţi voluntarii şi 
donatorii de pe cuprinsul întregii 
ţări, evident, în directă legătură 
cu ospitalitatea cetăţenilor. Acest 
fapt schimbă complet datele pro-
blemei în ceea ce priveşte ajutorul 
umanitar. Persoane forţate să-şi 
părăsească locuinţele şi care nu 
aveau altă alternativă decât să 

treacă graniţele în grupuri mari, 
cărora le împărtăşeau soarta, 
sunt astăzi capabile să îşi plani-
fi ce acţiunile de supravieţuire în 
avans şi să caute o soluţie, graţie 
tehnologiei.

- Pe o scară de la 1 la 10, u

ce note aţi da reacţiilor 

autorităţilor române la criza 

actuală?

- O întrebare la care este greu 
de răspuns (râde). Ca persoană 
însărcinată cu ajutorul umani-
tar internaţional, străin fi ind, 
respect în totalitate procedurile 
şi protocolul, precum şi deciziile 
luate de autorităţile locale. Dar 
un comentariu, evident, din per-
spectivă externă, dacă vreţi, ar fi  
că răspunsul iniţial a fost şi este 
cel potrivit, imediat şi desfăşurat 
rapid. Bineînţeles, mare parte 
din acest răspuns a fost posibil 
datorită contribuţiei nepreţuite 
a voluntarilor şi oamenilor cu 
sufl et mare. În timp ce multe ac-
ţiuni diferite, fragmentate, sunt 
desfăşurate de persoane private, 
rolul guvernului central este CO-
ORDONAREA. Aceasta înseamnă 
nu doar conectarea şi colectarea 
eforturilor individuale, evitând 
dublarea serviciilor, ci şi asigu-
rarea că serviciile se fac mai efi -
cient, sustenabil şi la nivel macro, 
pe termen scurt, dar mai ales pe 
termen lung.

Am apreciat desemnarea co-
ordonatorului principal în per-
soana drei Andra Costache (sub-
prefect de Galaţi - n.a.) ca fi ind 
un efort ofi cial făcut în timp util 
pentru a organiza grupul unic de 
coordonare, ceea ce merită laude. 
DAR recunoaşterea şi aprecierea 
participării active a cetăţenilor a 
fost cea mai semnifi cativă cheie 
a succesului, fi indcă, până azi 
(14 martie - n.a.), coordonarea 
entităţilor guvernamentale ră-
mâne incompletă. Un mecanism 
de coordonare comprehensiv, 
care să includă societatea civilă 
şi ONG-urile, va fi  crucial pentru 
succes.

- Multe ONG-uri româneşti u

şi simpli cetăţeni i-au ajutat 

pe refugiaţi din prima zi şi 

încă o fac. Aţi putea să le daţi 

vreun sfat din experienţa dvs. 

anterioară?

- Acesta este cel mai uimitor 
lucru pe care l-am găsit aici. Vo-
luntariatul continuu, complet de-
dicat şi neobosit a făcut ca acest 
răspuns la criza refugiaţilor din 
Ucraina să fi e unul remarcabil şi 
distinctiv la nivel global. Dacă 
această operaţiune voluntară de-
vine mai organizată şi armoniza-
tă pentru a asigura o intervenţie 
sustenabilă în timp, cetăţenii ro-
mâni au un motiv să câştige Pre-
miul Nobel pentru Pace. Nu este, 
evident, numai cazul Galaţiului, 
de când am ajuns în Bucureşti, 
în Gara de Nord, am văzut mai 
mulţi voluntari decât refugiaţi 
într-un adăpost improvizat. Şi 
am fost martorul unei situaţii 
similare de mai multe ori de 
când sunt aici (am fost la Isaccea 
zilnic să întâmpin autobuzul cu 
care organizaţia  noastră asigura 
transportul la Bucureşti). Această 
situaţie a refugiaţilor poate dura 
mai mult decât ne aşteptăm. Şi 
am văzut unii voluntari epuizaţi 
deja, iar alţii care se plângeau că 
efortul lor nu este efi cient. Mă 
tem ca oboseala şi burnoutul să 
nu le transforme această reacţie 
de pură umanitate într-una de 
ură la adresa refugiaţilor. Va fi  o 
cursă lungă. De aceea e necesar 
ca fi ecare român, în calitatea sa 
de cetăţean responsabil al lumii, 
să managerieze voluntariatul 
ca pe o parte a vieţii, în ritmul 
propriu.

-  Spuneţi-ne trei lucruri care u

v-au plăcut la oraşul nostru şi 

trei lucruri care v-au enervat.

- Mi-au plăcut traversarea Du-
nării la răsăritul soarelui, oame-
nii - cu sufl etul pur, prietenoşi, 
cooperanţi, mâncarea friptă pe 
grătar de la Gaffi no. M-au ener-
vat automatele de parcare care 
nu funcţionau, maşinile parcate 
pe marginea străzilor înguste şi 
aglomerate din centrul oraşului 
şi faptul că nu există un restau-
rant coreean.  .

Am discutat cu Jeffrey Keuntae Kim, manager principal al secretariatului pentru coordonarea acţiunilor 

pe teren ale Asociaţiei Good Neighbors, înfi inţată în Coreea de Sud în 1991, cu scopul declarat de a acorda 

ajutor umanitar internaţional şi de a eradica foametea. La momentul actual, asociaţia intervine 

în 192 de comunităţi din 40 de ţări, iar după invadarea Ucrainei de către Rusia, România a devenit 

unul dintre punctele unde Good Neighbors este prezentă şi activă.

ecretariatului pentru coordonarea acţiunilor
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Câţi bani de la bugetul 
local ar putea primi 
cluburile sportive
 ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro 

FLORIN RADU 
f lorin.radu@viata-libera.ro 

 O sumă consistentă, de 

2.600.000 de lei, ar putea fi  

alocată de la bugetul local al 

Galaţiului pentru Asociaţia 

Clubul Sportiv Suporter Club 

Oţelul Galaţi, în vreme ce 

fi nanţarea propusă pentru 

Asociaţia Clubul Sportiv United 

Galaţi - Clubul Sportiv Unit 

este de numai 1.010.00 de lei. 

Cel puţin aşa prevedeau, marţi 

dimineaţă, contractele de 

fi nanţare a structurilor sportive, 

ajunse spre avizare la comisiile 

Consiliului Local. 

Primăria Galaţi a afi şat, la 
fi nele săptămânii trecute, re-
zultatele procedurii de selecţie 
a dosarelor depuse de structurile 
sportive care au solicitat fi nanţa-
re de la bugetul local pentru anul 
2022. Potrivit documentului, 11 
asociaţii sau cluburi sportive au 
fost admise. Proiectele de hotă-
râre privind fi nanţarea acestora 
şi sumele repartizate de la buge-
tul local au ajuns deja pe masa 
aleşilor locali şi vor fi  supuse 
aprobării la şedinţa din această 
lună. Cu precizarea că sumele 
ar putea suferi modifi cări, vă 
prezentăm ce prevedea fi ecare 
dintre contractele de fi nanţare 
supuse avizării aleşilor, marţi 
dimineaţă.

 Cele mai consistente 
sume 

Potrivit documentelor, Aso-
ciaţia Clubul Sportiv Suporter 
Club Oţelul Galaţi ar putea pri-
mi 2.600.000 de lei, pentru fi -
nanţarea acţiunilor/activităţilor 
din cadrul programului sportiv: 
„Promovare pentru Galaţi“. 

„Performanţă sportivă pentru 
municipiul Galaţi“ este progra-
mul propus de Asociaţia Clubul 
Sportiv United Galaţi - Clubul 
Sportiv Unit Galaţi (echipa de 
futsal), pentru care municipalita-
tea repartizează 1.010.00 de lei. 

O fi nanţare de 160.000 de lei 
ar urma să fi e alocată Asociaţiei 
Clubul Sportiv Academia de Bas-
chet Phoenix Galaţi pentru acti-
vităţile din cadrul programului 
sportiv „Şansa la Sport, Şansa la 
Viaţă“. 

Următoarea în topul fi nanţă-
rilor este Asociaţia Fotbal Club 
Universitatea Galaţi, cu progra-
mul sportiv „Creștem fotbalul 
feminin gălăţean“ - 150.000 de 
lei de le bugetul local. 

Pentru „Promovarea fotbalu-
lui de performanţă la nivelul ju-
niorilor“, Asociaţia Clubul Spor-
tiv Școala de Fotbal Oţelul Galaţi 
ar putea primi 100.000 de lei de 
la bugetul local.

 Club Sportiv Siderurgistul Ga-
laţi are o alocare de 25.000 de lei 

pentru „Dezvoltarea disciplinei 
sportive badminton în Galaţi“. 

„Dezvoltarea voleiului femi-
nin gălăţean“, programul propus 
de Clubul Sportiv Universitatea 
Galaţi, ar urma să benefi cieze de 
o fi nanţare de 15.000 de lei. 

Câte 10.000 de lei sunt alocate 
pentru patru structuri sportive: 
Asociaţia Fotbal Club Sorin Bala-
ban Galaţi, cu programul „Fotba-
lul pentru copiii oraşului Galaţi“, 
Asociaţia Club Sportiv Luceafărul 
Galaţi, cu programul sportiv „Joc 
și Performanţă“, Clubul Sportiv 
Şah Club Galaţi cu „Promovarea 
Şahului de Performanţă în Ga-
laţi“ şi Asociaţia Clubul Sportiv 
Smart Galaţi cu programul spor-
tiv „SMART 2022“.

 „Suma ar fi  ideală 
pentru performanţă“ 

Afl ată în lupta pentru promo-
varea în Liga a II-a, pe care o duce 
de mai mulţi ani, însă tot mai 
aproape odată cu venirea lui Do-
rinel Munteanu, Oţelul este struc-

tura cea mai "răsfăţată“ fi nanciar 
de către municipalitate. "Suma de 
26 miliarde de lei vechi ar fi  ideală 
pentru ca activitatea clubului să 
meargă în continuare către pașii 
corecţi de performanţă“, conform 
lui Dorinel Munteanu, mana-
gerul tehnic al clubului. "Suntem 
foarte mulţumiţi, e o sumă de care 
avem nevoie pentru a ne atinge 
obiectivele. Le mulţumim și pe 
această cale domnului primar și 
membrilor Consiliului Local, ne 
arată că sunt principalul sprijin 
al proiectului și ne motivează să 
ne îndeplinim obiectivele. Este 
îmbucurător că municipalitatea e 
alături de noi și se vede că cei din 
conducerea orașului își doresc ca 
fotbalul din Galaţi să revină acolo 
unde îi este locul“, ne-a spus Do-
rinel Munteanu.

Oţelul se afl ă pe primul loc în 
Liga a III-a (Seria a II-a), este califi -
cată matematic în faza de play-off 
și are 13 puncte avans în cursa 
pentru participarea la barajele de 
promovare în Liga a II-a. .

CONTRACTELE DE FINANŢARE, PE MASA ALEŞILOR LOCALI  .  ALOCĂRI

 MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro 

Patru persoane, printre 
care și un copil de numai câţi-
va anișori, au fost rănite după 
ce mașina în care se aflau s-a 
ciocnit cu o alta, pe fondul ne-

atenţiei unuia dintre condu-
cătorii auto. Impactul s-a pro-
dus, spun poliţiștii, între două 
autovehicule care circulau din 
sensuri opuse, la intersecţia 
străzilor Unirii și Transilva-
niei. Din cauză că unul dintre 
șoferi nu a acordat prioritate, 

mașinile s-au ciocnit, unul din-
tre vehicule fiind proiectat în 
alte două mașini parcate regu-
lamentar. Accidentul s-a soldat 
cu rănirea a patru persoane, cu 
vârste cuprinse între 3 și 44 de 
ani, toate aflate într-unul din-
tre autoturisme. Acestea au fost 

transportate la spital, pentru 
îngrijiri medicale, dar nu au ne-
cesitat internarea. Poliţiștii au 
deschis un dosar penal pentru 
vătămare corporală din culpă, 
urmând a stabili cu exactitate 
circumstanţele în care a avut 
loc evenimentul. .

accident
Patru răniţi într-o neacordare de prioritate

278,7914OO

gram aur

4,8056UU

franc elveţian gra

4,4960OO

dolardola

4,9452UU

euro

BĂTĂUŞI REŢINUŢI       

DUPĂ 

UN CONFLICT 

LA PĂCĂNELE
SCANDAL. Doi tineri 

din Tg. Bujor au ajuns în custodia 

poliţiei în urma unui scandal 

soldat cu multiple pagube, într-o 

sală de jocuri din oraș. Incidentul 

s-a petrecut într-una din nopţile 

trecute, între cei doi tineri, de 28 și, 

respectiv, 31 de ani, și un alt bărbat, 

afl at în incinta stabilimentului. 

Totul s-ar fi  petrecut pe fondul 

unui confl ict spontan, în urma 

căruia victima a fost lovită. Furia 

bătăușilor s-a răsfrânt și asupra 

sălii, aceștia lovind mai multe bunuri 

și spărgând geamul unei uși. În 

urma investigaţiilor, poliţiștii i-au 

identifi cat și reţinut, urmând să-i 

prezinte Parchetului de pe lângă 

Judecătoria Tg. Bujor cu propunere 

de arestare preventivă pentru lovire 

sau alte violenţe, distrugere și 

tulburarea ordinii și liniștii publice.  

. M. Constandache 
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Disensiuni în PNL 
privind evaluarea 
miniştrilor
 GEORGE MARINESCU
george.marinescu@viata-libera.ro 

Mai mulţi lideri PNL, în frunte cu 

premierul Nicolae Ciucă, sunt 

nemulţumiţi de faptul că Florin 

Cîţu a lansat public posibilitatea 

remanierii unor miniștri fără a 

se consulta înainte cu aceștia. 

Surse liberale au declarat 

pentru hotnews.ro că mai 

mulţi lideri sunt nemulţumiţi de 

faptul că Florin Cîţu a lansat 

informaţia potrivit căreia 

se impune o remaniere a 

miniștrilor PNL. Neofi cial, Cîţu 

ar fi  transmis că miniștrii Lucian 

Bode și Virgil Popescu sunt 

vizaţi de remaniere, fapt care a 

creat nemulţumirea premierului 

Nicolae Ciucă. De altfel, acesta 

din urmă s-a declarat mulţumit 

de activitatea Ministerului 

de Interne, dând un mesaj de 

susţinere pentru Lucian Bode.

La rândul său, Florin Cîţu 
a declarat că miniştrii liberali 
sunt evaluaţi zilnic şi că ei nu 
se cramponează de funcţii. "Ni-
meni nu a vorbit de remaniere, 
eu vorbesc de evaluare (...) Mă in-
teresează, cel puţin, ca reprezen-
tanţii PNL în Guvern să îşi facă 
treaba cât mai bine, pentru că 
sunt acolo reprezentanţi ai PNL 

şi sunt în numele şi pentru cetă-
ţeni. Astăzi, acum când vorbim, 
suntem în procedură de evalua-
re“, a afi rmat liderul PNL.

 Întrebat dacă evaluarea 
miniştrilor trebuie făcută de 
premier sau de preşedinte-
le partidului, el a explicat că 
prim-ministrul îşi face propria 
evaluare, aşa cum la partid se 
face o evaluare separată a miniş-
trilor. Cât despre faptul că pre-
mierul Nicolae Ciucă a evitat să 
participe la şedinţa coaliţiei de 
guvernare pe motiv că nu ar fi  
fost de acord cu evaluarea miniş-

trilor, liderul liberalilor a spus 
că prim-ministrul este invitat la 
toate şedinţele.

Totodată, Florin Cîţu a enu-
merat şi propunerile liberalilor 
pentru îmbunătăţirea situaţiei 
economice a ţării. "Sunt foarte 
clare propunerile PNL: 7% din 
PIB pentru investiţii, trebuia să 
fi e de la început, nu a fost pus, 
trebuie să fi e pus acolo, fără in-
vestiţii nu poţi să ai o revenire 
rapidă a economiei, trebuie să 
creştem veniturile tuturor ro-
mânilor. (...) Reducerea defi citu-
lui bugetar prin colectarea mai 

bună, dar şi printr-un manage-
ment mai bun sau administrare 
mai bună a cheltuielilor. Acesta 
este semnalul pe care îl dai pie-
ţelor, să nu mai creşti nici dobân-
zile, nu mai creşte nici infl aţia“, 
a explicat Florin Cîţu.

 Întrebat dacă în şedinţa coa-
liţiei s-a discutat şi despre modul 
de împărţire a funcţiilor în jude-
ţe, preşedintele PNL a replicat: 
"România este într-o situaţie di-
fi cilă, complicată, cu provocări 
în faţă. Nu pierdem o zi întreagă 
să discutăm de deconcentrate şi 
CA-uri“. .

DUPĂ DISCUŢII DESPRE DECONCENTRATE ȘI CA-URI  .  REACŢII 

 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

Ministerul Sănătăţii a anunţat 
că, în ultimele 24 de ore, au fost 
înregistrate 5.140 de cazuri noi 
de persoane infectate cu SARS-
CoV-2, cu 2.904 mai multe faţă 
de ziua anterioară. 623 dintre 
cazurile noi sunt ale unor paci-
enţi reinfectaţi, testaţi pozitiv la 
o perioadă mai mare de 90 de zile 
după prima infectare. Distinct de 
cazurile nou confi rmate, în urma 
retestării pacienţilor care erau 
deja pozitivi, 391 de persoane au 
fost reconfi rmate.

 În unităţile sanitare de pro-
fi l, numărul de persoane inter-
nate în secţii cu COVID-19 este 
de 2.858 cu 184 mai puţine faţă 
de ziua anterioară. De asemenea, 

la ATI sunt internate 443 de per-
soane, cu 12 mai puţine decât în 
ziua anterioară. Dintre cei 443 de 
pacienţi internaţi la ATI, 395 sunt 
nevaccinaţi.

 Din totalul pacienţilor inter-
naţi, 204 sunt minori, 202 fi ind 
internaţi în secţii, cu 10 mai 
puţini decât în ziua anterioară, 
și doi la ATI, cu unul mai puţin 
decât în ziua anterioară.

 Până marţi, 64.749 de persoane 
diagnosticate cu infecţie cu SARS-
CoV-2 au decedat. În ultimele 24 
de ore, au fost raportate de către 
INSP 52 de decese (29 de bărbaţi și 
23 de femei), dintre care nouă an-
terioare intervalului de referinţă. 
Toţi pacienţii decedaţi au prezen-
tat comorbidităţi. Din totalul de 
52 de pacienţi decedaţi, 50 erau 
nevaccinaţi și doi vaccinaţi. .

bilanţ
Peste 5.000 de cazuri noi 
de COVID-19

Norul de fum 
din Ucraina 
nu ajunge 
în România

ASIGURARE. Ministrul Mediului, 

Tanczos Barna, a declarat, marţi, că norul de 

fum format în Ucraina nu poate ajunge în Ro-

mânia, fi ind dispersat de vânt. În plus, Guvernul, 

prin Administraţia Naţională de Meteorologie 

din subordinea Ministerului Mediului, a anunţat 

printr-un comunicat de presă că norul de fum 

din Ucraina nu va ajunge deasupra teritoriului 

României. „Datele furnizate de Serviciul de Mo-

nitorizare a Atmosferei „Copernicus“ arată că pe 

parcursul zilei de astăzi și mâine (miercuri - n.r.), 

deasupra României, concentraţiile de monoxid 

de carbon nu vor avea valori ridicate“, arată 

comunicatul citat.  . George Marinescu

 VACANŢA 

DE PAŞTE, 

MAI SCUMPĂ 

CU 10-20% FAŢĂ 

DE ANUL TRECUT
PREVIZIUNE. Preţurile 

de cazare pentru vacanţa de 

Paşte vor fi  cu 10-20% mai mari 

faţă de anul trecut, ca urmare a 

scumpirii energiei şi a produselor 

alimentare, a afi rmat, marţi, Dragoş 

Anastasiu, vicepreşedintele 

Alianţei pentru Turism (APT), 

în cadrul unei conferinţe de 

presă, informează Agerpres. „La 

începutul anului, interesul a fost 

peste anul trecut şi peste 2019, 

pentru că lumea vrea să se mişte. 

A apărut confl ictul din Ucraina şi 

a venit o reacţie emoţională de 

aşteptare, ca să spun aşa, dar 

vedem că lucrurile încep să se 

încălzească şi suntem cumva la 

40-50% faţă de aşteptările noastre 

şi faţă de ce ar fi  fost înainte de 

declanşarea războiului“, a arătat 

reprezentantul APT. „Am văzut 

această reacţie emoţională şi în alte 

ţări. În Germania, a fost de minus 

50%, la noi a fost minus 90%, că 

suntem mai aproape, dar lumea, 

pe de o parte, se obişnuieşte cu 

ştirile, pe de altă parte, înţelege că 

suntem o ţară sigură şi că nu se 

va întâmpla nimic la noi, suntem 

NATO şi asta trebuie să fi e clar 

pentru toată lumea“, a continuat el 

și a menţionat că un impact mare 

asupra preţurilor îl au facturile la 

energie, care au dus la scumpiri în 

lanţ.  . George Marinescu 

 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

Marți, 22 martie, în toată lu-
mea s-a sărbătorit Ziua Mondi-
ală a Apei, sub sloganul „Apele 
subterane - Să facem invizibilul 
vizibil!“.

„În fața unui viitor afl at sub 
incertitudinea schimbărilor cli-
matice, apa subterană se consti-
tuie într-o rezervă strategică pe 
care trebuie să o respectăm ca o 
componentă dintr-un întreg din 
care și noi facem parte“, afi rmă 
Gabriel Francisc Știka, director 
general al „Apelor Române“.

„Două pericole majore pot aten-
ta la calitatea sau chiar la existența 
apelor subterane. Unul este 
peri  co   lul poluării, celălalt - schim-
bările climatice. Schimbările cli-
matice aduc cu ele secete grave sau 
inundații devastatoare. Seceta redu-

ce acest depozit de ape, inundațiile, 
așa cum spuneam și mai sus, le pot 
contamina, pot distruge calitatea 
apelor“, spune Tanczos Barna, minis-
trul Mediului, Apelor și Pădurilor.

De Ziua Mondială a Apei, ope-
ratorul regional Apă Canal SA 
Galați reamintește că operează 
în prezent în 39 de UAT-uri din 
județul Galați, având în exploata-
re și întreținere 246 de kilometri 
de conducte de aducțiune apă de 
profunzime, din care 131,6 km 
pentru municipiul Galați. Reţea-
ua totală de distribuţie a apei 
în toată aria de operare este de 
1.820,48 kilometri.  .

22 martie
A fost Ziua Mondială a Apei
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Gălăţenii ar putea plăti 
mai mult pentru taxi
 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

 Tariful maximal pentru 

transportul de persoane în regim 

de taxi ar putea creşte la 3,75 

lei/km, faţă de 2,70 lei/km, cât 

este în prezent. Propunerea de 

majorare a tarifului a ajuns pe 

masa consilierilor locali şi este în 

faza de avizare pe comisii. Dacă 

avizele sunt obţinute sufi cient 

de repede, majorarea de tarif 

ar putea fi  supusă aprobării în 

următoarea şedinţă de Consiliu 

Local, de la sfârşitul acestei 

luni. Dacă propunerea va trece 

la vot, va avea loc astfel prima 

majorare a tarifelor de taxi, în 

Galaţi, din ultimii patru ani. Chiar 

şi aşa, asta nu înseamnă că toţi 

taximetriştii vor practica tariful 

maxim aprobat, cum nu o fac 

nici în momentul de faţă. 

Aşa cum „Viaţa liberă“ v-a 
informat în exclusivitate, Came-
ra Taximetriştilor din Galaţi a 
depus la Primărie, în ziua de 8 
martie, un document prin care 
solicită majorarea tarifelor prac-
ticate de taximetriştii gălăţeni. 
În documentul respectiv se pro-
pune un tarif maximal de 4,40 
lei pe kilometru, cu 1,70 lei/km 
mai mult decât este acum. Pro-
punerea Camerei Taximetrişti-
lor a avut ecou, astfel că pe masa 
consilierilor locali va ajunge un 
proiect de hotărâre pentru majo-
rarea tarifului maximal, însă nu 
până la 4,40 lei/km (cât era propu-
nerea), ci la valoarea de 3,75 lei/
kilometru. 

„Pentru punerea în practică 
a solicitărilor venite din partea 
operatorilor de transport în re-

gim taxi de modifi care a tarifului 
maximal de distanţă, este opor-
tună modifi carea acestui tarif 
în conformitate cu legislaţia în 
vigoare, pe baza fundamentării 
prezentate de operatori, precum 
şi a indicelui preţurilor de con-
sum“, se arată în referatul de 
aprobare a acestei hotărâri.

 Ultima majorare de tarif, 
acum patru ani 

Conform raportului de speci-
alitate care însoţeşte proiectul 
de hotărâre, „ultima modifi care 
a tarifului de distanţă maximal 
pe kilometru a avut loc în anul 
2018, iar pentru perioada până 
în prezent indicele preţurilor de 
consum comunicat de Institutul 
Naţional de Statistică este TOTAL 
IPC (%) 118,22. Din fundamenta-
rea depusă de Camera Naţională a 
Taximetriştilor fi liala Galaţi a re-
zultat un tarif de distanţă propus 
de 4,40 lei/km. În urma analizei 
autorităţii publice, a rezultat că 
tariful corect fundamentat este 
de 3,75 lei/km. Cum prin aplica-
rea indicelui de infl aţie tariful 
rezultat ar fi  de 3,20 lei/km - mai 
mic decât cel rezultat prin funda-
mentarea costurilor, considerăm 
legală aprobarea modifi cării tari-
fului maximal de distanţă de la 
2,70 lei/km la 3,75 lei/km“.

 Tariful „de pe portieră“, 
probabil mai mic 

Aprobarea noului tarif maxi-
mal nu înseamnă automat că el 
va fi  şi practicat chiar de a doua 
zi. Aşa se întâmplă şi acum, când 
tariful maxim este (încă) 2,70 lei/
km, dar sunt companii de taxi-
metrie care merg cu 2,49 lei/km. 
Mai mult ca sigur, tarifele de pe 

ceas - cele care, în mod legal, sunt 
afi şate şi pe portierele maşinilor 
de taxi - vor creşte, dar nu până la 
capăt. Cu siguranţă, însă, scum-
piri vor fi . O cursă taxi din gară 
până în Micro 19, pe o distanţă 
de circa 6 km şi care costă acum 
17,50-18 lei, va depăşi 20 de lei. 
Un alt exemplu de cursă, din Cen-
tru până în Micro 40, care costă 
acum 15-16 lei, se va duce pe la 
18-19 lei. 

 Nu e vorba că şoferii de taxi 
nu şi-ar dori să meargă cu tariful 
maxim, dar nu-i lasă piaţa. Deja 
operatorii de ride-sharing (Uber, 
Bolt) le-au „sufl at“ o parte impor-
tantă din clienţi, având tarife mai 
mici decât taxiurile tradiţionale. 
Cât de corectă este această con-
curenţă, din punct de vedere al 
taxelor plătite către stat, este deja 
altă discuţie, la care vom reveni 
în zilele următoare. .

MAJORAREA TARIFULUI MAXIMAL, PE MASA CONSILIERILOR LOCALI  .  PROPUNERE
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 ÎN PREMIERĂ, 

LOCURI VACANTE 

PENTRU 

REFUGIAŢII 

UCRAINENI
AJOFM. Lista locurilor 

de muncă vacante din Galaţi 

înregistrate ofi cial la Agenţia 

Judeţeană pentru Ocuparea 

Forţei de Muncă (AJOFM) Galaţi 

şi dată publicităţii marţi, 22 martie, 

a consemnat o premieră. Este 

pentru prima dată când în oferta 

publicată de agenţia gălăţeană 

sunt evidenţiate locurile vacante 

destinate refugiaţilor din Ucraina. 

Ieri, doar două entităţi ofereau 

ofi cial „joburi“ pentru ucraineni. 

Institutul de Cercetare-Dezvoltare 

pentru Ecologie Acvatică, Pescuit 

şi Acvacultură (ICDEAPA) Galaţi 

oferea două posturi de cercetător 

în pescuit şi acvacultură (cu studii 

superioare) şi trei posturi de 

pescar (studii medii), menţionând 

că posturile respective sunt 

destinate exclusiv încadrării în 

muncă a persoanelor din Ucraina.  

La rândul ei, fi rma de distribuţie 

Daniel SRL oferea nouă posturi 

de bucătar şi două de ajutor de 

bucătar, solicitând „persoane afl ate 

în căutarea unui loc de muncă, 

fi e de naţionalitate română, fi e 

de naţionalitate ucraineană, dar 

vorbitori de limba română“. Pe lângă 

retribuţia tarifară, se asigură cazare 

şi masă la o pensiune din Sulina.  

Numărul locurilor vacante marţi, 22 

martie, era de 435, cu 67 mai multe 

decât în ziua precedentă.  . C.L. 

 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

Inspectorii fi scali din cadrul 
Administraţiei Judeţene a Finan-
ţelor Publice (AJFP) Galaţi, au 
efectuat, în luna februarie, 28 
de inspecţii fi scale şi 32 de con-
troale inopinate şi încrucişate, 
fi nalizate cu obligaţii suplimen-
tare de plată stabilite în valoare 
totală de 2,39 milioane de lei. Cea 
mai mare parte dintre acestea, 
2,27 milioane de lei, au fost sta-
bilite la persoane juridice şi 0,12 
milioane de lei la contribuabili 

persoane fi zice. Conform AJFP 
Galaţi, din totalul obligaţiilor su-
plimentare stabilite, TVA deţine 
o pondere de 36,82%. Impozitul 
pe profi t şi cel pe venit deţin îm-
preună o pondere de 27,62%.  De 
asemenea, organele de inspecţie 
fi scală au efectuat trei verifi cări 
şi au emis două decizii de im-
punere, fi ind înscrise obligaţii 
suplimentare în cuantum de 
75.633 de lei. La contribuabili 
persoane fi zice, s-a emis o deci-
zie de impunere, fi ind stabilite 
obligaţii de plată în sumă de 883 
de lei. . 

AJFP
Rezultatele pe februarie

ale inspectorilor fi scali gălăţeni

Peste 600 
de contracte 
colective de 
muncă, în Galaţi

ITM. La sfârşitul anului 2021, 

erau active 633 de contracte colec-

tive de muncă încheiate la nivelul 

unităţilor din judeţul Galaţi, cu 30 

mai multe decât la sfârşitul anului 

precedent, informează Inspecto-

ratul Teritorial de Muncă.   La nivelul 

judeţului Galaţi, funcţionau 862 

de unităţi cu peste 21 de salariaţi, 

din sectorul bugetar, cu capital 

mixt şi privat. Aproape trei sferturi 

din aceste unităţi (73,30%) aveau 

încheiate contracte colective de 

muncă. . Cristinel Luca
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fotbal
S-a reluat sezonul de primăvară la nivel judeţean

GHEORGHE ARSENIE 
gheorghe@viata-libera.ro 

În weekend s-au disputat pri-
mele meciuri din cadrul Campio-
natelor Judeţene de fotbal. 

În Liga a IV-a a fost 
prima etapă a re-

turului, în care 
capul de afi ş 
l-a deţinut 
întâ ln i rea 
dintre Co-
vurluiul Tg. 

Bujor şi liderul Unirea Braniştea. 
Meciul s-a disputat la Bereşti şi s-a 
încheiat cu scorul de 3-2 pentru 
Unirea. Autorii celor cinci goluri: 
Vârgolici şi Spânu, respectiv, Con-
stantin Spânache - trei goluri. 

La fl uierul arbi-
trului Gabriel Mihai, 

cele două for-
maţii s-au 

prezentat 
c u următoa-
rele distribuţii.

Covurluiul: Măstăcan - Cioba-
nu, Popa, Vârgolici, Hariuc, Nanu, 
Năstăsache, Mitrofan, Ghimpu, 
Cojan, Mircea. Au mai intrat: Can-
schi, Spânu şi Bulai (antrenor Ion 
Basalic).

Unirea: Vlasie - Popa, Gâţă, 
Manea, Hilohi, Stoian, Năpârlică, 
Murgoci, Dima, Ţicămucă, Spâna-
che. Au mai jucat: Antofe, Grădi-
naru, Ciotârcă şi Lăutaru (antre-
nor Ionuţ Niculcea). 

Iată şi celelalte rezultate ale 
rundei: Agrostar Tuluceşti - Vo-
inţa Cudalbi 0-4, Răzeşii Valea 
Mărului - Avântul Vânători 3-3 
(primul punct pentru gazde!), 
Victoria Independenţa - Avântul 
Drăgăneşti 4-1, Muncitorul Ghidi-
geni - Quantum Club 3-0, Gloria 
Iveşti - Viitorul Umbrăreşti 2-0. 
Podiumul clasamentului: 1. Bra-

niştea 36 puncte, 2. Cudalbi 31 p,
3. Iveşti 28 p, 4-5. Ghidigeni şi 
Quantum Club - câte 19 puncte.

* În Liga a V-a au avut loc par-
tidele ultimei etape a turului, în-
cheiate cu următoarele rezultate: 
Voinţa Cişmele - Foresta Şendreni 
5-3, Luceafărul Bereşti - ACS Inter 
Tudor Vladimirescu 2-1, Inter Tu-
dor Vladimirescu - Mălina Smâr-
dan 1-1, Siretul Cosmeşti - Viitorul 
C. Negri 2-0 (marcatori I. Bârlădea-
nu şi Bejan), Avântul Matca - Si-
retul Piscu 2-1, ACS Lascăr Schela 
- Prutul Vlădeşti 4-0, Zorile Griviţa 
- Flacăra Pechea 1-2. Meciul Şoimii 
Folteşti - Viitorul Frumuşiţa a fost 
amânat.

Conduce Siretul Cosmeşti - 39 
puncte, secondată de Lascăr Sche-
la - 35 p (un meci mai puţin) şi Lu-
ceafărul Bereşti - 35 puncte.  . 

Galaţiul trăieşte prin 
rezultatele cluburilor sportive
 FLORIN RADU
f lorin.radu@viata-libera.ro 

 După ce voleibaliştii de la CSM 

Arcada au reuşit să câştige 

„Cupa României“, aceeaşi 

performanţă a fost semnată, luni 

seară, chiar la Galaţi, de băieţii 

de la United, cea mai veche 

echipă de futsal din România. 

Dacă în alte domenii Gala-
ţiul nu reuşeşte să ţină pasul cu 
marile oraşe din ţară, la sport se 
poate mândri deja cu două trofee 
importante în vitrinele sale. Uni-
ted Galaţi a reuşit să câştige, la o 
săptămână distanţă de preceden-
ta ispravă a celor de la Arcada, pri-
mul trofeu al „Cupei României“ 
din istoria sa. Totul s-a întâmplat 
într-o seară magnifi că pentru 

publicul gălăţean, care a umplut 
până la refuz Sala Sporturilor 
„Dunărea“, la fi nala câştigată, 
scor 5-4, cu Autobergamo Deva.

 Finală mai ceva ca-n fi lme 
Dacă ar fi  fost un scenarist 

plătit cu bani grei să scrie scrip-
tul fi nalei „Cupei României“ la 
futsal, n-ar fi  ieşit atât suspans pe 
parcursul jocului şi delir de bucu-
rie la fi nalul său. După o primă 
repriză echilibrată, în care Uni-
ted şi Autobergamo au punctat 
fi ecare câte o dată, partea a doua 
a meciului a fost demnă de o lec-
ţie de istorie din sport. Formaţia 
din Deva a reuşit să se desprindă 
nestingherită la scorul de 4-1. Cu 
doar 11 minute rămase de joc, 
soarta trofeului părea decisă că-
tre autocarul pregătit la poarta 

Sălii Sporturilor să plece către 
Deva. Antrenorul-jucător Florin 
Ignat a reuşit să-şi mobilizeze 
echipa şi să pună de-o „remon-
tada“ cum nu s-a mai văzut în 
sport de la Barcelona - PSG (6-1, 
după 0-4, în optimile Champions 
League la fotbal). Ignat, Pele şi 
Araujo au semnat golurile purta-
te de uralele publicului, ce au dus 
tabela la egalitate, 4-4. Cu toate 
că a jucat cu infi ltraţii, fi ind ac-
cidentat înaintea turneului fi nal 
al „Cupei României“, brazilianul 
Pele a dovedit că poartă îndrep-
tăţit numele fostului mare fot-
balist şi a reuşit să înscrie golul 
victorios. 

„Suntem foarte fericiţi, ne 
bucurăm că am câştigat primul 
trofeu din istoria clubului, mai 
ales că am reuşit acest lucru în 

faţa propriilor suporteri. Fanii 
au fost minunaţi şi datorită lor 
am reuşit să revenim în meci. Îmi 
felicit şi echipa, pentru că băieţii 
au dat dovadă de tărie de caracter 
şi am reuşit să câştigăm meritat 
fi nala“, a spus Florin Ignat.

 Urmează lupta 
pentru campionat 

Odată socotelile încheiate cu 
bine în "Cupa României“, cei de la 
United se vor concentra de acum 
înainte pe Liga I, acolo unde au 
obţinut califi carea direct în semi-
fi nale, graţie locului secund ocu-
pat la fi nalul sezonului regulat. 
Cel mai probabil, în cazul unei 
califi cări în fi nală, tot cu Auto-
bergamo Deva se vor duela gălăţe-
nii şi pentru titlul de campioni.  
. sursa foto: Sportul Ilustrat

A DOUA CUPĂ ÎNTR-O SĂPTĂMÂNĂ  .  PERFORMANŢE

din sportul 
gălăţean

 HANDBAL. Meci de 

„Cupa României“, astăzi, la Galaţi. 

Handbalistele de la CS Municipal 

le vor întâlni pe bucureştencele de 

la Ştiinţa, de la ora 16.00, în Sala 

Sporturilor „Dunărea“.

VOLEI. Doi arbitri gălăţeni au 

fost programaţi la meciuri impor-

tante în competiţiile interne. Lucian 

Năstase a condus semifi nala 

feminină de „Cupa României“ Volei 

Alba Blaj - CSO Voluntari (3-1), iar 

George Grădinaru se afl ă, astăzi, la 

„cârma“ jocului masculin Ştiinţa Bu-

cureşti - Ştiinţa Explorări Baia Mare.

LUPTE. La Călăraşi a 

avut loc „Cupa Micul Luptător“, 

competiţie sportivă afl ată la a III-a 

ediţie. Clubul Sportiv VIP Guard 

Tecuci a participat cu şase sportivi 

(antrenaţi de Lucian Pădure), care 

au obţinut rezultate remarcabile: trei 

medalii de aur şi două de argint. La 

băieţi, Cristian Ungureanu şi Mihail 

Yildirim au obţinut locul I, iar Andrei 

Lefter şi Andrei Brăilescu - locul 

II. La fete, Dezyre Lefter a obţinut 

locul I.

ŞAH. Şahiştii de la ACS Smart 

Galaţi au fost prezenţi la Campi-

onatele Naţionale de şah rapid, 

blitz şi dezlegări, desfăşurate în 

Capitală, unde au înregistrat câteva 

clasări notabile. Deşi nu erau printre 

favoriţi, juniorii Dragoş Antonică 

şi Cristian Coca au obţinut un 

rezultat foarte bun la concursul de 

dezlegări, clasându-se pe locurile 

10-11. Totodată, antrenorul ACS 

Smart Cristian Dăianu a obţinut un 

onorabil loc 13, cu 6,5 puncte din 8 

posibile, la şah rapid. .

CS Municipal 
joacă în Cupă

grupaj realizat deu

Gh. Arsenie, M. Petrescu

Etapă 
intermediară 
pentru 
CSM Galaţi

BASCHET. Echipa gălă-

ţeană de baschet seniori a Clubului 

Sportiv Municipal are programată, 

astăzi, o nouă etapă în Liga Naţio-

nală. În meciul de la Sala Sporturilor, 

programat de la ora 18:30, adversara 

gălăţenilor va fi  CSU Sibiu (73-96, în 

tur), formaţie afl ată în lupta pentru 

ocuparea unui loc de play-off. După 

această etapă intermediară, CSM 

Galaţi se va deplasa duminică la 

SCM Timişoara (echipă împotriva 

căreia a câştigat în tur, pe teren 

propriu). . Florin Radu
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Live: Ştiri de ultimă oră, zi de zi

eveniment
Ludovic 
Cosma, preotul 
care şi-a donat 
locuinţa pentru 
o şcoală

 
CONFERINŢĂ. Muzeul 

de Istorie „Paul Păltănea“, în 

parteneriat cu Şcoala Gimnazială 

„Ludovic Cosma“ Galaţi, vă invită 

astăzi, 23 martie, de la ora 12,30, la 

conferinţa „Un preot luminat - Ludovic 

Cosma“, prilejuită de împlinirea a 75 

de ani de la trecerea la cele veşnice 

a preotului care a înfi inţat instituţia 

de învăţământ care îi poartă numele. 

Prima şcoală publică înfi inţată în 

Galaţi după reforma învăţământului 

din 1864 a fost Şcoala Nr. 3 de băieţi. 

Aceasta a devenit apoi Şcoala Nr. 19 

din Galaţi, rebotezată, în anul şcolar 

1996-1997, Şcoala „Ludovic Cosma“. 

Preotul Ludovic Cosma şi-a donat 

în veacurile trecute locuinţa, pentru 

ca puii oamenilor din cartier să se 

poată bucura de lumina cunoaşterii. 

Ludovic Cosma (13 ianuarie 1882, 

sat Boţeşti, jud. Fălciu, astăzi jud. 

Vaslui - 3 martie 1947, Galaţi) a fost 

un preot în slujba comunităţii, paroh 

al Bisericii „Sfi nţii Împăraţi“ din oraşul 

Galaţi, între anii 1907-1940. Fost 

profesor al Seminarului Teologic 

„Sfântul Apostol Andrei“ (1918-1921), 

al Şcolii Normale de băieţi „Costache 

Negri“, al Institutului de domnişoare 

şi al Societăţii Ortodoxe a Femeilor 

Române „Alexandrina Cantacuzino“, 

al Şcolii Nr. 4 „Al. Radovici Casapu“, 

al Şcolii profesionale „Negroponte“, 

precum şi al Liceului „Vasile 

Alecsandri“ din Galaţi, Ludovic 

Cosma a susţinut reînfi inţarea Şcolii 

Nr. 3 de băieţi pentru parohia „Sfi nţii 

Împăraţi“ din Galaţi (1916). Parohul 

Ludovic Cosma a înfi inţat Banca 

Populară „Sf. Împăraţi“ pentru 

ajutorarea văduvelor, orfanilor și 

a enoriașilor din parohie. A stăruit 

pentru înfi inţarea a două şcoli, una 

de adulţi şi una de croitorie, pavarea 

străzilor din parohie, ajutorarea celor 

nevoiaşi. A înfi inţat, de asemenea, o 

grădiniţă de copii şi Căminul Cultural 

„Sfi nţii Împăraţi“ și a fost preşedinte 

al Societăţii „Solidaritatea“ (1908-

1911). Conferinţa „Un preot luminat 

- Ludovic Cosma“ va fi  susţinută 

de muzeograf dr. Valentin Bodea, 

la Secţia Lapidarium, strada Maior 

Iancu Fotea nr. 2 bis (vizavi de 

Biserica Greacă).  . R.A.P. 

O somitate 
mondială 
îşi lansează  
cartea la Galaţi

EVENIMENT. Vineri, 25 martie, va avea 

loc în Sala Amfi teatru a Colegiului Naţional „Vasile 

Alecsandri“ din Galaţi, începând cu ora 18,00, 

lansarea volumului „Top class: managementul şi 

leadershipul şcolar fi nlandez“, de Ari Pokka, în pre-

zenţa autorului şi a traducătorului cărţii, profesorul 

gălăţean Doru Căstăian. Ari Pokka este expert în 

educaţie, director de şcoală, fost preşedinte (vreme 

de 20 de ani) al Asociaţiei Directorilor de Şcoli din 

Finlanda, antreprenor educaţional, o fi gură em-

blematică a managementului fi nlandez şi mondial. 

Evenimentul este dedicat, în primul rând, 

directorilor de şcoli din judeţul Galaţi, oamenilor 

şcolii.  . Roxana Artene Penciu  

Un gălăţean, 
cel mai bun elev 
la liceul de balet 
din Bucureşti

AVEM CU CE NE MÂNDRI . PERFORMANŢĂ

Dincolo de fl uxul de energie pe 
care-l transmit mişcările sale, din-
colo de vraja pe care o dezlănţuie 
pe scenă, există o muncă imensă. 
Pentru că talentul său nu ar în-
semna nimic fără orele intermi-
nabile de antrenament. În fi ecare 
adiere de braţ, în fi ecare gest graţi-
os cât de mic se ghicesc sute, poate 
chiar mii de ore de exerciţiu. Prin 
urmare, talentul, dar şi munca 
susţinută au făcut din Horia Bucur 
cel mai bun elev balerin din ţară 
la ora actuală. Nu întâmplător, el 
a fost şi personalitatea aleasă pen-
tru luna octombrie în Calendarul 
2022 editat de „Viaţa liberă“, prin 
care am dorit să aducem în atenţia 
publicului o parte dintre tinerele 
valori ale Galaţiului.   

O spune chiar el, simplu, fără 
emfază, cu conştiinţa propriei 
valori, fără de care Horia n-ar fi  
Horia: „M-am mutat acum, în cla-
sa a XII-a, de la Liceul de Artă din 
Galaţi la Liceul de Coregrafi e «Flo-
ria Capsali» din Bucureşti. A fost 
un pas greu de făcut, dar absolut 
necesar pentru viitorul meu. Mai 
ales că mai toate repetiţiile se ţin 
la Opera Română, avem alte con-
diţii şi, în plus, oamenii de aici 
au ajuns să mă cunoască, lucru 
bun, pentru că aici aş vrea să mă 
angajez la vară, după terminarea 
studiilor. E greu, cu pregătirea 

pentru bacalaureat, cu pregătirea 
pentru atestat, cu munca pentru 
Olimpiada de Coregrafi e, am săp-
tămâni deja în care programul 
meu începe la 7,00 şi se termină 
la ora 22,00, când ajung acasă de la 
antrenamente şi repetiţii. Dar nu 
e în zadar: sunt cel mai bun bale-
rin din liceu. Am trecut de prima 
etapă a Olimpiadei de Coregrafi e, 
alături de colega mea Ana Toderi-
că, obţinând punctaj maxim“, po-
vesteşte tânărul gălăţean.

Aşa cum a mai spus şi cu alte 
ocazii, ţelul său principal după 
terminarea liceului este să se an-
gajeze ca balerin, pentru că este o 
profesie în care e bine să te afi rmi 

cât mai tânăr, pentru 
că ai puţin timp la dis-

poziţie. Abia apoi se va gândi şi la 
admiterea la facultate.

„Deocamdată, voi rămâne în 
România. Mai ales că războiul 
dintre Ucraina şi Rusia face impo-
sibil să mă gândesc la o carieră în 
teatrele mari din aceste ţări, aşa 
cum mi-ar fi  plăcut. Apoi m-am 
gândit că şi România are nevoie 
de balerini buni, de ce să merg să-
mi caut norocul în altă parte, când 
pot munci şi aici?“, a mai adăugat 
Horia.

Despre valoarea lui vorbesc 
multiplele premii obţinute atât în 
ţară, cât şi la competiţii internaţi-
onale, unde a fost mai tot timpul 
în top. La Youth Grand Prix Roma-
nia, a obţinut anul trecut, în luna 
mai, două premii I, la duet şi balet 
contemporan, şi premiul al II-lea 
la balet clasic. Aceste performan-
ţe l-au califi cat în fi nala mondială, 
unde s-a clasat în Top 12.

În decembrie, anul trecut, 
la Youth Grand Prix Spania, care 
s-a desfăşurat la Barcelona, a obţi-
nut Premiul al III-lea şi s-a califi cat 
în Top 6 la nivel mondial la balet 
clasic.

Performanţele vin, spune el, şi 
pentru că a avut noroc de profesori 
foarte buni, Nicoleta Cocea şi Trai-
an Vlas, dar și Ofelia Andrei de la 
Galaţi, cea care i-a dat încredere 
în forţele proprii şi care l-a învăţat 
cu rigurozitate „alfabetul“ baletu-
lui. ,

 ROXANA ARTENE PENCIU
roxana@viata-libera.ro 

 Parcă nu muşchii şi oasele îl ţin la un loc pe Horia Bucur. Ci 

muzica, mişcarea, graţia şi gingăşia. A fost înzestrat cu acel 

gen de talent în care oamenii depun eforturi mari, fără ca 

acestea să fi e observate. Dansul la el este ceva fi resc, prima 

natură, nu a doua. Pentru că, atunci când te uiţi la el, întâi 

vezi Balerinul şi abia apoi pe Horia omul. 
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Atenţie! Pentru MARE PUBLICITATE 
contactaţi Departamentul Publicitate:

Galaţi, str. Domneascã nr. 68, tel: 0372 363 642, u
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ANUNŢURI

 • PROCONTRA angajează lăcă-

tuş mecanic, bobinator, electro-

mecanic. Telefon 0722340588. 

(273255) 

 • Pescărie M17 angajez 

muncitor necalifi cat, posesor 

permis cat.B. 0722184843. 

(273256) 

 • Caut OM CURTE şi MENAJERĂ, 

pentru com. Tuluceşti (Tătarca). 

0753669207 (273261) 

 VÂNZĂRI  

2 CAMERE 

 • Apartament la cheie, 3/4, re-

cent modernizat, Mic.20, utilităţi-

le separat, CT, AC. 0753669207. 

(273260) 

 CUMPĂRĂRI  

1 CAMERĂ 

 • Persoană fi zică cumpăr apar-

tament 1-2 camere, banii cash. 

0758667973. (273358) 

 CUMPĂRĂRI  

2 CAMERE 

 • Cumpăr 2, 3 camere, preţul pie-

ţei. Tel. 0751.183.790. (271889) 

 VÂNZĂRI  

TERENURI 

 • Vând teren 300 mp, Mc.17. Tel. 

0722851618. (273370) 

 • Vând 1000 mp teren, 35E ne-

gociabil, comuna Vânători. 

0740956619. (273392) 

 CUMPĂRĂRI  

TERENURI 

 • Cumpar in Galati teren intra-

vilan sau extravilan langa apa. 

0745.380.800. (273066) 

 • Cumpăr teren pentru casă sau 

casă bătrânească 0741195100 

(273390) 

 OFERTE  

DE SERVICIU 

 • Angajam patiser/ ajutor de pati-

ser cu sau fara experienta. Relatii 

la tel. 0744828892 de luni pana 

vineri intre orele 10:00 - 18:00. 

(273017) 

 • Angajam ambalator. Relatii la tel. 

0744828892 de luni pana vineri in-

tre orele 10:00 - 18:00. (273018) 

 • SC angajează cofetar şi aju-

tor de cofetar. Tel: 0749223352 

(273232) 

PRF MP 002223

 • SC angajează tehnician electro-

mecanic, electrician, lăcătuş me-

canic. Tel.0749223352 (273233) 

 • SC angajează brutar, patiser, 

muncitor necalifi cat în indus-

tria alimentară. Tel: 0749223352 

(273234) 

 • SC angajează vânzătoare pro-

duse alimentare. Tel: 0749223352 

(273235) 

 • SC angajează pizzar şi ajutor bu-

cătar. Tel: 0749223352 (273236) 

 • SC angajează şofer cat C+E cu 

atestat transport marfă. Curse 

regulate cu revenire în oraşul 

de domiciliu în fi ecare seara. 

Tel:0749223334 (273237) 

 • SC angajează şofer cat.B, pen-

tru distribuţie Tel:0749223334 

(273239) 

 • Angajăm vânzătoare maga-

zin alimentar. Tel. 0745606807. 

(273282) 

 • SC Black Sea Suppliers 
SRL angajează feme-
ie de serviciu. CV-urile la 
fax 0236465575 şi email: 
c o m e r c i a l . g a l a t i @
b l a c k s e a s u p p l i e r s . r o 
(273275) 

 • SC angajează proiectant 
sisteme branşamente gaze. 
0744569046 (273283) 
• Angajăm femeie de serviciu, 
2500 lei salariul net, program o zi 

cu o zi. 0748325653. (273301)

 • SC angajează la Combinatul 

Siderurgic (inclusiv pensionari, 

şomeri) electricieni, sudori elec-

tric, electricieni PRAM, instalatori, 

lăcătuşi. 0744569046. (273284) 

 • SC angajează instalatori spe-

cializaţi P.E, muncitori necalifi -

caţi, operator buldoexcavator. 

0744569046 (273285) 

 • Angajăm personal pentru 

atelier producţie mobilier, 

cu sau fără experienţă. Tel. 

0742098656 sau 0751432197 

(273292) 

 • Angajez personal în construcţii 

(izolaţii exterioare, rigips, zidărie, 

glet, gresie- faianţă etc), pentru 

Italia. Tel. 0720701533. (273293) 

 • ANGAJĂM VÂNZĂTOARE CU 

EXPERIENŢĂ - MAGAZIN „LA DOI 

PAŞI” (ŢIGLINA 3, GALAŢI) CV PE 

ADRESA: LIVIUSTEFAN2001@

GMAIL.COM TEL: 07 55 102 654 

(273299)   

 • Pescărie Micro 17 anga-

jez vânzătoare. 0751650513 

(273304) 

 • Angajăm doamnă instructor 

de educaţie cu studii superioa-

re şi bucătăreasă califi cată, cu/ 

fără experienţă. 0728032511. 

(273308) 

 • CRIOMEC S.A. recrutează în 

vederea angajării inginer ofer-

tare. Condiţii: - Studii superi-

oare tehnice; - Cunoașterea 

limbii engleze la nivel conver-

saţional; - Cunoștinţe bune de 

Ms Offi ce, AutoCad, Microsoft 

Project reprezintă avantaj; - 

Experienţă în operarea pro-

gramelor de întocmire devize; 

- Cunoştinţe ISDP reprezin-

tă un avantaj; · Experienţă în 

operarea platformei de licita-

ţii SEAP/SICAP – reprezintă 

avantaj · Experienţă minim 2 ani 

în execuţie - reprezintă avantaj; 

- Experienţă minim 3 ani în ofer-

tare; ofertare licitaţii publice - 

reprezintă avantaj; - Experienţă 

în întocmirea de grafi ce de 

execuţie (diagrame Gantt) cu 

ajutorul aplicaţiilor software; · 

Cunoașterea legislaţiei speci-

fi ce achiziţiilor publice - repre-

zintă avantaj; - Cunoașterea 

pieţei relevante (Producători/

Furnizori/Subcontractori) - re-

prezintă avantaj. Pentru mai 

multe detalii vă rugăm acce-

saţi link-urile: https://www.

linkedin.com/jobs/search/?cu

rrentJobId=2954516604keyw

ords=inginer%20ofertare%20

criomec%20s.a. sau https://

www.criomecsa.ro/career.php 

Aşteptăm CV-urile dumnea-

voastră la adresa de e-mail 

angela.lazar@criomecsa.ro. 

Telefon contact: 0799904020 

(273325) 

PRF PVL 000032

PRF MP 002224

PRF MP 002225

PRF MP 002224

PRF MP 002225

ANUNŢ CONCURS
Şcoala Gimnazială „Negoiţă Dănăilă” cu sediul în comuna Iveşti, 

str. Gen. E. Grigorescu, nr. 245, Comuna Iveşti, Judeţul Galaţi, tel. fax. 

0236866923, organizează în data de 04.05.2022, ora 9,00, concurs pentru 

ocuparea funcţiei contractuale vacante de MUNCITOR II cu atribuţii 

de șofer, cu normă întreagă, pe perioadă nedeterminată, conform 

HG 286/23.03.2011.

Concursul se va organiza la sediul Şcolii Gimnaziale „Negoiţă Dănăilă” 

din comuna Iveşti, str. Gen. E. Grigorescu, nr. 245, judeţul Galaţi şi constă 

în următoarele etape: 

    • Selecţia dosarelor: 27.04.2022, ora 10,00;

    • Proba scrisă: 04.05.2022, ora 9,00;

    • Interviul: 05.05.2022,  ora 9,00;

    • Proba practică: 05.05.2022, ora 12,00. 

Pentru participarea la concurs candidaţii trebuie să  îndeplinească 

următoarele condiţii specifi ce:                                                                                                                         

Condiţiile prevăzute de art. 3 din Anexa la H.G. nr. 286/2011 pentru 

aprobarea Regulamentului–cadru privind stabilirea principiilor generale 

de ocupare a unui post vacant corespunzător funcţiilor contractuale din 

sectorul bugetar plătit din fonduri publice, cu modifi cările și completările 

ulterioare.

Dosarele pentru înscrierea la concurs se pot depune la secretariatul 

Şcolii Gimnaziale ,,Negoiţă Dănăilă”, comuna Iveşti, în intervalul orar 09,00 

- 15,00, până cel târziu în data de 21  aprilie, ora 15,00.

Relaţii suplimentare la sediul Şcolii Gimnaziale ,,Negoiţă Dănăilă” 

Comuna Iveşti, persoană de contact: Rarinca Petronela-Georgiana, 

tel. 0236866923, mail: scoala2bucesti@yahoo.com.
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Concursul se va desfășura la sediul central al Bibliotecii Judeţene „V.A. Urechia”, în 
Sala „Mihai Eminescu”, după cum urmează:
   • Proba scrisă: 26.04.2022, ora 10:00;
   • Proba interviu: 02.05.2022, ora 10:00;
Pentru participarea la concurs candidaţii trebuie să îndeplinească următoarele condiţii:
   • Cele menţionate în art. 3 din HG nr. 286/2011 actualizată;
   • Studii superioare de lungă durată absolvite cu diplomă de licenţă;
   • Minimum 6 luni vechime în funcţia de Bibliotecar Studii Superioare.
Candidaţii vor depune dosarele de participare la concurs până la data de 12.04.2022, 
ora 16,00, la sediul instituţiei.

Biblioteca Judeţeană „V.A. Urechia”,
cu sediul în Galaţi, str. Mihai Bravu, nr. 16, judeţul Galaţi, 

cod fi scal 3553285, deschis la Trezoreria Galaţi, 

Bibliotecar Studii Superioare Bibliotecar Studii Superioare (gradul II), (gradul II), 

pe perioadă nedeterminată, conform H.G. 286/23.03.2011 pe perioadă nedeterminată, conform H.G. 286/23.03.2011 

cu modifi cările și completările ulterioarecu modifi cările și completările ulterioare

Relaţii suplimentare se pot obţine la sediul Bibliotecii Judeţene „V.A. Urechia” sau 
telefonic: persoană de contact Bejinaru Daniela, tel: 0236/411037 int. 101 sau 117.

PRF MP 002228

organizează concurs în perioada 13.04.2022 – 04.05.2022, pentru ocuparea postului vacant de
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                         prin SMS

Număr UNIC de telefon  u
ORANGE, VODAFONE ŞI 

TELEKOM 

7412

ANUNŢURI
departament
publicitate

Florentina Mihnea 0731 960 090LUNI - VINERI  

8,00-17,00

mică 
publicitate

DUMINICĂ 

9,00-13,00

  OFERTE  

DE SERVICIU 

• Spitalul Orăşenesc Tg. Bujor 

organizează concurs în data de 

08.04.2022, la ora 10,00 proba 

scrisă și în data de 13.04.2022, 

ora 10,00 proba practică pentru 

ocuparea unui post vacant, post 

contractual, pe perioadă determi-

nată, cu normă întreagă, de îngri-

jitoare în cadrul compartimentu-

lui Întreţinere Clădiri și Instalaţii. 

Candidaţii care doresc să se în-

scrie la concurs vor trebui să aibe 

minim 3 luni vechime în specialita-

te. Concursul va avea loc la sediul 

spitalului din Tg. Bujor, str. Eremia 

Grigorescu, nr. 97, judeţul Galaţi. 

Data limită până la care se pot 

depune actele pentru dosarul de 

concurs este 01.04.2022. Relaţii 

suplimentare se pot obţine la 

numărul de telefon 0236.340577. 

(273336) 

 • Societate angajează lucrător 

arhivă. CV-urile se transmit la 

email offi ce@coopgalati.ro; fax 

0236463375. Tel. 0751299111. 

(273343) 

 • Brutăria Pangrand angajea-

ză modelator covrigi, califi cat/ 

necalifi cat, şi şofer distribu-

ţie. Detalii la nr. 0756063692. 

(273351) 

 • Firmă pază angajez dispe-

cer şi agenţi de securitate. Tel. 

0746265091. (273372) 

 • SC angajează dulgheri, fi e-

rari, zidari, zugravi, fi nisori. Nu 

facem deplasări. Rugăm serio-

zitate. Nr. contact: 0756458101. 

(273373) 

 • Restaurant ang. ospătăriţe, 

bucătărese şi ajutor de bucă-

tăreasă. Salariu atractiv. Nr. tel. 

0742038538. (273374) 

 • Societate comercială angajea-

ză șofer categ.C și mecanic utilaj 

terasier, în condiţii avantajoase, 

pentru activitate pe Platforma 

Liberty Galaţi. Tel.0757.579.921. 

(273375) 

 • SC angajează sudori, lăcătuşi 

mecanici, muncitori necalifi caţi. 

Salariu atractiv: 3000- 4000 lei. 

Tel. 0735510561, 0735510562. 

(273381) 

 • Angajăm conducător auto, 

categoria C+E, experien-

ţă minim 4 ani. 0721778940, 

0756825480. (273383) 

 • Angajăm bucătar şi ajutor de 

bucătar. 0740080909. (273384) 

 • Cofetăria L’Eclair by Selena an-

gajează vânzătoare, ajutor cofetar 

/ cofetară, experienţa constituie 

avantaj. Informaţii la 0745131585 

(273386) 

 • Angajăm şofer şi delegaţi dis-

tribuţie băuturi. 0745.230.226. 

(273388) 

 • Angajez femeie de serviciu, 

scări de bloc. Tel. 0749113161. 

(273393) 

 • Firmă italiană de construcţii 

angajăm muncitori construc-

ţie pentru şantier Italia. Telefon 

00393477552101 (273400) 

 • SC angajează: zidari, zugravi, 

rigipsari, montatori termosistem, 

montatori gresie şi faianţă. Tel. 

0741703615. (273401) 

 • Brutărie angajează cocători, 

patiseri, modelatori pâine, mo-

delatori covrigi, şoferi. Relaţii 

0749455809. (273404) 

 • Restaurant angajam 

bucătar,ajutor bucătar şi ospătar.

Telefon 0747350659 (273405) 

 • SC COMBAVIPOR SA anga-

jează conducători auto cate-

goria B+C+E, cu card tahograf; 

electricieni utilaje industriale 

moară; laborant CTC; ingi-

ner ind. alimentară producţie 

morărit; gestionar magazie 

produs fi nit şi ambalaje. Tel. 

0752235635, email: resurse.

umane.gl@gmail.com. Interviu 

la sediul fi rmei, str. Ştefan cel 

Mare nr.9. (273410) 

 • Angajăm instalatori, electricieni, 

lăcătuşi şi sudori. Relaţii la telefon 

0771475470. email offi ce@aircu-

be.ro (273414) 

 • SC B.M.V. OLIMPIA, STR. 

MORILOR NR 70, ANGAJEAZA 

PRELUCRATOR PRIN ASCHIERE 

(STRUNGAR, FREZOR). POT 

FI SI PENSIONARI SAU PART-

TIME. TELEFON. 0723342109; 

0727858069 (273418) 

 VÂNZĂRI  

DIVERSE 

 • Loc de veci Eternitatea, aproape 

biserică. 0744753939. (273387) 

 PRESTĂRI  

SERVICII 

 • Reparaţii frigidere, maşini de 

spălat, aer condiţionat. La do-

miciliul clientului. 0740.167.887, 

0720.256.788. (272392) 

 • Executăm amenajări interioa-

re, faianţă, gresie, instalaţii sa-

nitare- electrice, glet, zugrăvit. 

Negociabil. Tel. 0743488380. 

(273369) 

 DECESE  

 • Cu adâncă durere anunţăm 

trecerea în nefi inţă 

a dragii noastre mătuşi, 

TĂUNE RĂDIŢA, 

care este depusă la Biserica 

„Înălţarea Domnului” 

(Biserica de carton). Slujba 

de înmormântare are loc astăzi, 

23 martie 2022, ora 11.00. 

Dumnezeu să o odihnească 

în pace! Nepoţii. (273397) 

 • CU ADÂNCĂ DURERE 

ÎN SUFLET, ANUNŢĂM 

TRECEREA ÎN NEFIINŢĂ 

A CELUI CARE A FOST 

TATĂ ŞI BUNIC, 

VALENTIN ROPOTĂ. 

NE VOR RĂMÂNE MEREU 

ÎN INIMI PRIVIREA 

ȘI ZÂMBETUL BLÂND AL 

ACESTUI OM DE O ÎNALTĂ 

DISTINCŢIE MORALĂ 

ȘI PROFESIONALĂ. 

DUMNEZEU SĂ ÎL 

ODIHNEASCĂ ÎN PACE! 

PENTRU CEI CARE 

DORESC SĂ-ŞI IA RĂMAS 

BUN, PRIVEGHIUL VA AVEA 

LOC LA BISERICA 

VOVIDENIE ÎN DATA 

DE 23 MARTIE LA ORA 19. 

ÎNMORMÂNTAREA VA 

AVEA LOC LA CIMITIRUL 

“ETERNITATEA” ÎN DATA 

DE 24 MARTIE ORA 13. 

(273407) 

 • CU NEMĂRGINITĂ 

DURERE DEPLÂNG 

STINGEREA DIN VIAŢĂ 

A SOŢULUI MEU 

VALENTIN ROPOTĂ, 

UN FAMILIST DEVOTAT, 

UN OM DE ÎNALTĂ 

CONDUITĂ MORALĂ ȘI 

PROFESIONALĂ. (273408) 

 • CU ADÂNCĂ DURERE 

SUNT ALĂTURI DE FAMILIA 

ÎNDOLIATĂ DE PIERDEREA 

DRAGULUI CUSCRU, 

ING. VALENTIN ROPOTĂ,

UN OM GENEROS, 

SENSIBIL ȘI BUN 

PROFESIONIST. 

DUMNEZEU SĂ-L 

ODIHNEASCĂ ÎN PACE. 

(273409) 

 COMEMORĂRI  

 • Cu durere şi tristeţe, astăzi, 

23 martie 2022, comemorăm 

7 ani de la plecarea la Dumnezeu 

a soţului meu, 

ec. GRECU IOAN, 

şi ne rugăm pentru odihna 

veşnică. Soţia Aurelia şi fi ul 

Cristian cu familia lui. (273379) 

 • Au trecut 20 de zile 

de când a plecat dintre noi, 

după o grea suferinţă, 

arh. MIRCESCU NELU 

TRAIAN, 

un sufl et bun şi generos, 

lăsându-ne sufl etele 

îndurerate şi un gol imens 

în vieţile noastre. 

Dumnezeu să-l ierte! 

Soţia, copiii şi nepoţeii. 

(273406) 

 • Au trecut 25 de ani de când 

a plecat la cer dragul nostru 

MĂCĂRĂSCU IORDAN, 

Hanu Conachi. Îl vom păstra 

mereu în inimile noastre. 

Familia. (273402) 

 • În amintirea celei care a fost 

economist expert contabil 

LUCIA ANGELICA 

ANGHEL. 

Comemorăm 7 ani de la 

trecerea în nefi inţă, astăzi, 

23 martie 2022. 

Dumnezeu să te odihnească 

în pace, scumpa noastră fi ică, 

iar sufl etul tău blând şi bun 

să fi e aşezat în ceata 

îngerilor. 

Părinţii. (273398) 

 • S-a împlinit un an de când 

a plecat dintre noi fratele 

şi unchiul nostru, 

PAVEL COSTICĂ. 

Rămâne în continuare 

în inimile noastre. Dumnezeu 

să-i vegheze odihna! 

Familia Pavel. 

(273411) 

PRF PVL 000012

PRF PVL 000010
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e-mail: pub@viata-libera.ro, www.viata-libera.ro

ANUNŢURI

 DIVERSE  

 • VEST AUTO MDM SRL anunţă 

publicul interesat asupra depune-

rii solicitării de emitere a acordului 

de mediu pentru proiectul „Hală 

vopsitorie auto”, propus a fi  am-

plasat în sat municipiul Galaţi, str. 

Al. Moruzzi, nr. 18 A, judeţul Galaţi. 

Informaţiile privind proiectul pro-

pus pot fi  consultate pe pagina 

de internet a autorităţii compe-

tente de protecţia mediului APM 

Galaţi, apmgl.anpm.ro secţiunea 

reglementări-acordul de mediu-

documentaţii procedura EIA și 

EA-memorii de prezentare 2022 

și la sediul VEST AUTO MDM SRL 

din comuna Şendreni, str. –, nr. 

1234, judeţul Galaţi. Observaţiile 

publicului se primesc pe adresa 

de email offi ce@apmgl.anpm.ro. 

(273412) 

 PIERDERI  

 • Pierdut carnet membru CAR 

Pensionari nr.16937, pe numele 

Chetroiu Ioan. Se declară nul. 

(273394) 

 • Pierdut act de concesiune nr. 751 

din 30.05.1990, pe numele Veliche 

V. Vasile şi Veliche I Maria, pen-

tru locul de înhumare din cimitirul 

Eternitatea, parcela 64, rândul 8, 

locul 12, suprafaţă 8 mp. Se de-

clară nul. (273395) 

 • Pierdut contract de vânzare 

cumpărare nr.48123/1992 şi pro-

ces verbal de predare primire al lo-

cuinţei încheiat între SC Loconfort 

SA şi Mihalache Ion, apartament 

situat în cartier Ţiglina 1, bloc I6 

ap.46. Se declară nule. (273396) 

 • Pierdut act de concesiune nr. 

3877/1991/11.06.1998, pe numele 

Petrache Aurel, pentru locul de 

înhumare din cimitirul „Ştefan cel 

Mare”, parcela 16, rândul 2, locul 

7, suprafaţă 3.00 mp. Se declară 

nul. (273399) 

ANUNŢ DE INFORMARE A PUBLICULUI
COMUNA COSMEŞTI, titular al proiectului „Înfi inţare reţea inteligentă 

de distribuţie gaze naturale în satele Cosmești, Băltăreţi, Furcenii Noi, 

Furcenii Vechi și Satu Nou, com. Cosmești, Jud. Galaţi” anunţă publicul 

interesat asupra luării deciziei etapei de încadrare fără evaluarea impactului 

asupra mediului în cadrul procedurii de evaluare a impactului asupra mediului 

pentru proiectul ,,Înfi inţare reţea inteligentă de distribuţie gaze naturale în satele 

Cosmești, Băltăreţi, Furcenii Noi, Furcenii Vechi și Satu Nou, com. Cosmești, 

Jud. Galaţi” propus a fi  amplasat în satele Cosmești, Băltăreţi, Furcenii Noi, 

Furcenii Vechi și Satu Nou, com. Cosmești.

Proiectul deciziei de încadrare și motivele care o fundamentează pot fi  

consultate la următoarea adresă de internet http://apmgl.anpm.ro la secţiunea: 

Reglementări – Acordul de mediu – Proiect decizie etapă de încadrare.

Observaţiile publicului la proiectul deciziei de încadrare se primesc la A.P.M. 

Galaţi pe e-mail offi ce@apmgl.anpm.ro sau pe fax 0236471009, în termen de 

10 zile de la data publicării anunţului pe pagina de internet a autorităţii compe-

tente pentru protecţia mediului.

PRF MP 002226

ANUNŢ PUBLIC
Comuna  Munteni anunţă publicul interesat asupra depu-

nerii solicitării de emitere a acordului de mediu pentru proiectul 

„REABILITARE ŞI MODERNIZARE STRĂZI ÎN SATELE 

MUNTENI, ŢIGĂNEŞTI ŞI FRUNZEASCA, COMUNA MUNTENI, 

JUDEŢUL GALAŢI”, propus a fi  amplasat  în satele Munteni, 

Ţigăneşti şi Frunzeasca.

    Informaţiile privind proiectul propus pot fi  consultate pe pa-

gina de internet a autorităţii competente pentru protecţia mediului 

A.P.M. Galaţi, apmgl.anpm.ro la secţiunea Reglementări-Acordul 

de mediu-Documentaţii procedura EIA şi EA - Memorii de prezen-

tare 2022, şi la sediul Primăriei Munteni str. Mihai Viteazul nr. 31, 

Comuna Munteni, Judeţul Galaţi. Observaţiile publicului se primesc 

zilnic pe adresa de email: offi ce@apmgl.anpm.ro.

PRF MP 002227

PRF PVL 000020

PRF PVL 000018

PRF PVL 000025

PRF PVL 000009
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1813 u Se naşte CEZAR BOLIAC 
(m. 1881), fruntaş al Revoluţiei de 
la 1848, poet, ziarist.
1842 u Încetează din viaţă 
STENDHAL [MARIE HENRI 
BEYLE] (n. 1783), scriitor, critic 
muzical francez.
1847 u Se naşte ALEXANDRU 
DIMITRIE XENOPOL (m. 1920), 
istoric şi teoretician al istoriei, 
sociolog, economist, filosof al 
culturii şi istoriei, critic literar şi 
autor de beletristică.
1881  u * Se naşte ROGER MARTIN 
du GARD (m. 1958), scriitor 
francez, laureat cu Premiul 
Nobel pentru Literatură (1937). 
* Încetează din viaţă NIKOLAI 
GRIGORIEVICI RUBINSTEIN 
(n. 1835), pianist, dirijor, pedagog 
rus.
1910 u Se naşte AKIRA KUROSAWA
(m. 1998), regizor, actor japonez, 
laureat cu Premiul Oscar.
1920 u Se naşte, la Galaţi, RADU 
LUPAN (m. 2011), eseist, poet, 
prozator, traducător, editor, 
pedagog.
1926 u Se naşte, la Galaţi, ŞTEFAN 
GHEORGHIU (m. 2010), violonist.
1941 u Încetează din viaţă, la 
Galaţi, MOISE PACU (n. 1853), 
pedagog, publicist, scriitor, 
director şi redactor al unor 
publicaţii periodice gălăţene 
[„Poşta“, „Galaţi“, „Timpul“], 
senator/deputat de Covurlui.
1994 u Încetează din viaţă 
GIULIETTA MASINA (n. 1921), 
actriţă, ziaristă italiană.
2011 u * Încetează din viaţă 
ELIZABETH TAYLOR  (n. 1932), 
actriţă americană, laureată cu 
premii Oscar.
* Încetează din viaţă TEODOR 
GHEORGHE NEGOIŢĂ (n. 1947), 
explorator, primul român care 
a ajuns la Polul Nord (1995). A 
fondat (2006) şi a condus prima 
şi singura staţie românească de 
cercetări polare în Antarctica.

William Hanna, o legendă 
a desenului animat

Producătorul american de de-
sene animate William Hanna s-a 
născut pe 14 iulie 1910, la Mel-
rose, New Mexico, într-o familie 
de origine irlandeză. În copilărie, 
familia lui s-a mutat des, dar în 
cele din urmă s-a stabilit în 1919 
în Compton, California, unde tâ-
nărul William a absolvit liceul, 
în 1928.

Cariera sa în animaţie a înce-
put în perioada Marelui Crah, la 
un studio de animaţie de la Hol-
lywood, care colabora cu binecu-
noscutul Metro-Goldwyn-Mayer 
(MGM). În 1937, când MGM a 
înfi inţat primul departament de 
animaţie, Hanna a devenit unul 
dintre regizori.

Prima colaborare dintre Wil-
liam Hanna şi Joseph Barbera la 
MGM a fost „Puss Gets the Boat“ 
- în care au apărut pentru prima 
dată personajele Tom şi Jerry. 
Echipa Hanna - Barbera a avut 
un mare succes în anul 1940, 
când Tom şi Jerry au dansat ală-
turi de Gene Kelly în fi lmele de 

lungmetraj „Anchors Aweigh“, 
„Invitation to Dance“ şi „Dange-
rous When Wet“. În următorii 17 
ani, Hanna şi Barbera au lucrat 
împreună, au scris, au produs şi 
au regizat 114 fi lme de scurtme-
traj cu aceste personaje, care au 
obţinut 12 nominalizări şi şapte 
Premii Oscar.

˝În 1957, la 20 de ani de la 
apariţia lui Tom şi Jerry, a luat 
fi inţă Hanna-Barbera Producti-
on - primul studio independent 
de animaţie, care a produs seri-
ale de televiziune. Prima ofertă 
Hanna-Barbera pentru televiziu-
ne a fost „Ruff şi Reddy“, urmată 
de „The Huckleberry Hound“, în 
1958 - prima serie de animaţie 
care a primit Premiul Emmy. O 
altă serie de animaţie, „Scooby-
Doo“, a debutat în 1969. De-a lun-
gul anilor, studioul Hanna-Bar-
bera a produs şi alte programe, 
unele premiate, printre care: 
„The Greatest Adventure: Stories 
From the Bible“, „The Flintstone 
Kids“, „Dreamer of Oz“, „The Last 

Halloween“, „The Addams Fami-
ly“, „The Halloween Tree“, „Top 
Cat“, „Yogi Bear“, „The Quick 
Draw McGraw Show“, „Wacky Ra-
ces“, „The Smurfs“, „The Jetsons“. 
În 1967, studioul Hanna-Barbera 
a fost achiziţionat de Taft Broad-
casting, pentru suma de 12 mili-
oane de dolari, cei doi rămânând 
conducătorii companiei până în 
1991.

Pe parcursul celor 60 de ani 
de colaborare, legendele desenu-
lui animat Hanna şi Barbera au 
creat o impresionantă colecţie de 
personaje animate  (nu mai puţin 
de 2000), fără egal în lumea te-
leviziunii. Echipa a produs peste 
3.000 de fi lme de scurtmetraj şi 
a câştigat şapte premii Oscar şi 
opt premii Emmy. Filmele lor au 
fost traduse în 28 de limbi. Cei 
doi creatori de animaţie au fost 
incluşi, în 1994, în Television Aca-
demy of Fame.

William Hanna a încetat din 
viaţă pe 22 martie 2001, la Los 
Angeles. . V. Guruianu

OAMENI DE SEAMĂ  . CARIEREtel. utile
Dispecerat Urgenţe 112

Ambulanţă non-stop

(VITAL MED) 0236/462222

Inspectoratul pentru

Situaţii de Urgenţă (ISU) 0236/460441

Inspect. Jud. de Poliţie 0236/407000

Poliţia Transporturi 0236/418460

Secţia 1 de Poliţie 0236/419966

Secţia 2 de Poliţie 0236/460854

Secţia 3 de Poliţie 0236/413400

Secţia 4 de Poliţie 0236/468490

Secţia 5 de Poliţie 0236/416945

Serviciul Teritorial al Poliţiei

de Frontieră Galaţi 0236/491066

Centrul de prevenire

şi consiliere antidrog 0236/461800

Jandarmi 0236/334152

Poliţia Locală 0236/314000

Prefectură 0236/462739

 0236/460330

Consiliul Judeţului 0236/411099

Primărie 0236/307775

Garda de Mediu 0236/311333

 0236/413170

ECOSAL PREST 0236/312282

Informaţii CFR 0236/460643

Rezervare bilete tren 0236/496000

Protecţia Consumatorului 0236/413929

Starea Civilă 0236/307747

Dispecerat iluminat public 0751/586462

DERANJAMENTE -  INTERVENŢII:

CALORGAL: dispecerat - 0236/311018

 0236/473100/120

 relaţii cu publicul - 0236/473151

APĂ CANAL: dispecerat - 0236/463294

 0236/473380

DISTRIGAZ SUD (Galaţi) 021/9281 

ELECTRICA (Galaţi) 929

ILUMINAT PUBLIC                     0751586462

SPITALE

Spitalul De Urgenţă 0236/301111

 0236/301112

Spitalul Psihiatrie 0236/479401

Boli Infecţioase 0236/334022

 0236/334032

Spitalul De Copii 0236/469849

 0236/469100

Spitalul Militar 0236/423983

Spitalul TBC 0236/460712

 0236/460713

Spitalul CFR 0236/475678

 0236/475768

 fax 0236/411613

Maternitatea Municipală 0236/413131

 0236/412301

FARMACII NON-STOP:

Hygeia (vizavi de Spitalul Judeţean) 0236/473013

 V.G.u

ÎNCĂLZIRE. Astăzi, potrivit meteo-

rologilor, va fi  însorit. Temperatura va atinge 

valoarea maximă de 15 grade Celsius, iar 

pe timpul nopţii, mercurul în termometre va 

coborî până la circa 1 grad Celsius. Sunt 

şanse de precipitaţii de circa 7 la sută. Vân-

tul va atinge o viteză de până la 15 kilometri 

pe oră. Presiunea atmosferică va oscila în 

jurul valorii de 772 mm coloană de mercur, 

iar umiditatea nu va depăşi 41 la sută.  

. surse online

meteo 23 martie România & Europa 

EXPOZIŢII 

Muzeul de Artă Vizuală   u Expoziţia de tapiserie 
„Formă şi simbol“, de Mihai Moldovanu.
Sala „Nicolae Mantu“ a Galeriilor de Artă   u

Salonul de primăvară al artiştilor gălăţeni.
Muzeul de Istorie şi Lapidarium   u Expoziţiile: 
„Eleganţă şi ospitalitate la mesele de odinioară“, 
„Din galeria personalităţilor gălăţene - Avocat 
Nicolae Gamulea“, „Mai aproape de Răsărit“, 
„România în cel de-Al Doilea Război Mondial”, 
„Tranziţia către comunism. 23 august 1944 - 30 
decembrie 1947 la Galaţi“, „Elemente de port 
popular românesc“, „De la taste, la tastatură“, 
„Repere arheologice la Dunărea de Jos“, „Civilizaţia 
tradiţională din sudul Moldovei“, „Ambient 
românesc - ambient european, a doua jumătate a 
sec. al XIX-lea - începutul sec. al XX-lea“.

Casa Memorială „Costache Negri“  u

(comuna Costache Negri)  Expoziţiile 
„Ambient românesc - Ambient european: 
Conacul de la Mânjina“, „Un diplomat român la 
Constantinopol: Costache Negri“.
Muzeul Istoriei, Culturii şi Spiritualităţii  u

Creştine  Expoziţiile: „Lumină, culoare, 
rugăciune“, „Tezaur Episcopia Tulcii“, 
„Icoană Bizantină“, „La lumina opaiţului“. La 
Aşezământul Cultural-Filantropic „Sfântul Ierarh 
Ioan Gură de Aur“ - Expoziţia „135 de ani de 
la naşterea preotului-profesor dâmboviţeano-
muscelean Gheorghe Cotenescu“.
Complexul Muzeal de Ştiinţe ale Naturii  u

„Răsvan Angheluţă“  Expoziţiile: Dobrogea 
- România, între stepele iberice şi anatoliene“, 
„Pe culmile Carpaţilor“, „Curiozităţi din lumea 

moluştelor“, „Flori subterane din România“, 
„Lumea colecţionarilor de natură“. Program: 
miercuri, joi, vineri - 10,00 -18,00, sâmbătă şi 
duminică - 9,00 - 17,00.
Casa „Hortensia Papadat Bengescu“  u

(comuna Iveşti)  Expoziţia „Personalităţi 
iveştene“.

BIBLIOTECI

Biblioteca „V. A. Urechia“  u  La sediul central 
şi la toate filialele, programul este de luni până 
vineri, între orele 9,00 şi 18,00, cu pauză pentru 
dezinfectare între orele 13,00 şi 14,00; duminică: 
9,00 - 13,00.
Biblioteca Franceză „Eugene Ionesco“   u

luni şi miercuri - 12,00 - 16,00, marţi şi joi - 10,00 - 
14,00.

carnet cultural
ROXANA ARTENE PENCIU 
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BERBEC 

21 martie - 20 aprilie  

Nu vă sfătuim să vă faceţi un 

program strict pentru azi.

TAUR 

21 aprilie - 21 mai  

Vi se recomandă mai mult curaj 

pe plan profesional.

GEMENI 

22 mai - 21 iunie  

Ar fi  bine să vă faceţi puţin timp 

şi pentru cei apropiaţi.

RAC 

22 iunie - 22 iulie  

Evitaţi discuţiile în contradictoriu 

cu partenerul de viaţă.

LEU 

23 iulie - 22 august  

Va sfătuim să ţineţi cont 

de sfaturile unui prieten cu 

experienţă.

FECIOARÃ 

23 august - 21 septembrie 

Aveţi ocazia de a pune în 

practică idei constructive.

BALANÞÃ 

22 septembrie - 22 octombrie 

Ar fi  bine să nu vă angajaţi în 

activităţi importante.

SCORPION 

23 octombrie - 21 noiembrie 

Este indicat să vă stabiliţi 

priorităţile.

SÃGETÃTOR 

22 noiembrie - 21 decembrie 

Astăzi, pot să apară proiecte în 

care chiar merită să investiţi.

CAPRICORN 

22 decembrie - 19 ianuarie 

Puteţi să vă bazaţi pe intuiţie.

VÃRSÃTOR 

20 ianuarie - 18 februarie 

Este indicat să amânaţi 

problemele care necesită putere 

de concentrare.

PEŞTI 

19 februarie - 20 martie 

Va sfătuim să vă dedicaţi unor 

activităţi de rutină.

horoscop
23 martie

fi lmul zilei
MIERCURI, 23 MARTIE 

remember
Hermann Staudinger (1881-1965)

Chimistul german Hermann 
Staudinger s-a născut 
în localitatea Worms, 
pe 23 martie 1881. A urmat 
studii universitare la Halle, 
Munchen şi Darmstadt. A 
obţinut doctoratul în psihologie, 
în 1903, la Halle. În octombrie 
1907, a fost numit profesor de 
chimie organică la Institutul 
de Chimie din Karlsruhe. Timp 
de 14 ani, din 1912, a fost 
lector la Zurich, iar în 1926 a 
devenit lector la Universitatea 
din Freiburg. În acest oraş a 

rămas pe tot parcursul carierei. 
Din 1940, a devenit director 
al laboratoarelor universităţii 
şi a realizat cercetări în 
domeniul chimiei, introducând 
noţiunea de macromoleculă. 
A contribuit la dezvoltarea 
chimiei polimerilor. În 1953, a 
primit Premiul Nobel pentru 
chimie. Munca sa a pus bazele 
unei noi expansiuni a industriei 
materialelor plastice în a doua 
jumătate a secolului 
al XX-lea. Cercetările sale au 
dus la dezvoltarea insecticidelor 

CERNAVODĂ 

HÂRŞOVA 

BRĂILA 

15 CM

92 CM

148 CM

- 9 cm

- 8 cm

- 6 cm

GALAŢI 

ISACCEA 

TULCEA 

151 CM

128 CM

111 CM

- 7 cm

- 5 cm

- 6 cm

ÎNDRĂGOSTIŢI
ANTENA 1. ora 00,00, comedie, dramă, romantic, 

dragoste, 2012, SUA

Cu: Greg Kinnear, Jennifer Connelly, Kristen Bell, Lily  u

Collins, Logan Lerman

Titlu original: Stuck in Love  u Romancierul de succes 
William Borgens este obsedat de fosta soţie, Erica, deşi întreţine raporturi sexuale cu buna lui prietenă Tricia, care se 
străduieşte din toate puterile să-l ajute să o uite pe fosta parteneră şi să-şi ia viaţa de la capăt. 

07:00 Telejurnal matinal

08:00 Cu capu-n zori

10:00 Referendum (R)

11:50 Mic portret de mari 

romance (R)

12:30 Tribuna partidelor 

parlamentare

13:00 Dr. Chioţea

14:00 Telejurnal

14:55 Vorbeşte corect!

15:10 Convieţuiri

17:00 Banii tăi

18:00 Handbal feminin, Cupa 

României: HC Zalău - 

Gloria Bistrita

19:39 Sport

19:55 Meteo

20:00 Telejurnal

20:57 Meteo

21:00 Tema zilei

22:00 Breaking fake news

23:00 Adevăruri despre trecut

23:30 Istorii ascunse

00:00 Obsesia Evei

SUA, Thriller
00:55 Zi de zi (R)

01:00 Telejurnal (R)

07:00 Ştirile Pro Tv

10:30 Vorbeşte lumea

13:00 Ştirile Pro Tv

14:00 Lecţii de viaţă

15:00 La Maruţă

17:00 Ştirile Pro Tv

18:00 Ce spun românii

19:00 Ştirile Pro Tv

20:30 Las Fierbinţi

Romania, Comedie
21:30 Imperiul leilor

23:30 Ştirile Pro Tv

00:00 Legiunea

SUA, Acţiune, Fantastic, 
Thriller

02:00 Lecţii de viaţă (R)

03:00 Vorbeşte lumea (R)

05:00 Ce spun românii (R)

08:00 Neatza cu Răzvan şi Dani

12:00 Observator

14:00 Dramă: Poveşti de familie

15:00 Mireasa

17:00 Observator

18:00 Preţul cel bun

19:00 Observator

20:30 Chefi  fără limite

23:30 Observator

00:00 Îndrăgostiţi

SUA, Comedie, Dramă, 
Romantic

02:00 Grand Hotel

SUA, Crimă, Dramă, 
Mister

03:00 Observator (R)

04:00 Dramă: Poveşti de familie

05:00 Preţul cel bun (R)

07:00 Ştirile Kanal D

08:00 Dimineata cu noi

10:00 Mireasa din Istanbul

Turcia, Romantic
12:00 Ştirile Kanal D

13:00 În căutarea                   

adevărului 

cu Ernest
15:00 Teo Show

cu Teo Trandafir
17:00 Roata norocului (R)

19:00 Ştirile Kanal D

20:00 Mă numesc Zuleyha

Turcia, Dramă
23:30 Ştirile Kanal D (R)

00:30 Medici: Conducătorii 

oraşului Florenţa

Italia, Marea Britanie, 
Franta, Biografic, Dramă, 
Istoric, Mister, Romantic, 
Thriller

01:30 Mă numesc Zuleyha (R)

Turcia, Dramă
04:00 Ştirile Kanal D (R)

04:45 În căutarea adevărului (R)

06:15 Teleshopping

07:35 12 orfani fantastici

SUA, Istoric, Sport
09:35 Peştele cel mare

SUA, Aventuri, Dramă
11:40 Barb şi Star                         

în Vista del Mar

SUA, Comedie
13:30 Hancock

SUA, Acţiune, Fantastic
15:00 Adrienne

Documentar
16:40 Holly a dormit la noi

SUA, Comedie
18:10 Marea Aventură Lego 2

coprod., Acţiune, Animaţie
20:00 Matrix Renaşterea

SUA, Acţiune, SF
22:25 Momentul victoriei: 

Ascensiunea                          

dinastiei Lakers

SUA, Dramă, Sport
23:25 Edge of Tomorrow: 

Prizonier în timp

SUA, Acţiune, SF
01:15  Malignant -                        

Încarnarea răului

07:30 România…în bucate (R)

08:00 Ferma (R)

09:00 Teleşcoala - Clasa a VIII-a

10:00 Documentar 360° Geo (R)

11:00 Câştigă România! (R)

12:00 Telejurnal TVR 2

13:00 Cultura minorităţilor

13:30 Sănătate cu de toate (R)

14:00 Documentar 360° Geo

15:00 Teleşcoala - Clasa a XII-a

15:30 Campionatul Mondial                     

de patinaj artistic 

Montpellier 2022

17:00 România…în bucate

17:30 Case şi design: 

transformarea

18:00 Ora de ştiri

18:50 E vremea ta!

19:10 Comisarul Rex

Italia, Familie
20:00 Câştigă România!

21:00 Campionatul Mondial                  

de patinaj artistic 

Montpellier 2022 (R)

00:00 Luminiţa                            

de la miezul nopţii

TVR 1 PRO TV ANTENA 1 

KANAL D HBO TVR 2 

program TV miercuri 23 martie

„Viaţa liberă“ nu îşi asumă responsabilitatea pentru modifi cările operate de posturile de televiziune după închiderea ediţiei.

Cotele apelor Dunãrii
din 22 martie

PRF PVL 000022

şi la folosirea pe scară largă 
a nailonului şi poliesterului, 
în anii 1960-70. S-a stins din 
viaţă pe 8 septembrie 1965, la 
Freiburg. . V.G.
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Oameni şi fi are

ANCA MELINTE 
ancam@viata-libera.ro

rebus
Filme cu Alain Delon

ORIZONTAL: 3) Primul strigăt de viaţă – Infl uenţă asupra psihicului u

cuiva. 4) Zonă tranzitorie acceptată (abr.inf.) – Dă strălucire 

mobilei…de lux – Înhămat la sania cu daruri de Crăciun. 5) 

Distribuitor de cărţi noi – Bine crescuţi. 6) A scăpa de umezeală 

la soare – Pedeapsa celor păcătoși în viaţa de apoi – Capăt de 

fi til! 7) Apel între amici – Plop…scorburos! – Curte interioară cu 

arcade,specifi că palatelor spaniole. 8) Doctrină intolerantă faţă 

de alţii - Aeroporto Internazionale di Roma (siglă). 9) În plin viraj! – 

Remarcate la cros! – Semnalul începerii rundelor de box.

VERTICAL: 3) Acolo,pe margini! – E un început în toate – Tobă…u

de carte. 4) Prinde miros – Furt prin violenţă – Ape…la captare! 

5) Numele anatomic pentru omușor – Garanţia cuvântului dat. 6) 

Înnodarea unor funii (pl.) – De culoarea sângelui. 7) Transportor-

melc pentru materiale – Bună de băut – Rezultate din sondaj! 8) 

Infecţii cu transmitere sexuală (abr. med.) – Accept îndoielnic – 

Semnătură de garanţie. 9) O secătură de om – Cot al unui râu (rar). 

(Mihai Gherasim)

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

Dezlegarea jocului „De reţinut de la Lev Tolstoi“ de 
ieri:

Orizontal: u DACABRUSCA, AUATUNCISI, RBINE, ILAD, MTM, CODASE, 
OLAR, RE, TV, NUCUTI, TIE, UM, CE, FAIN, ATAS, TINCI, VUCAFIAIAT, 
ENICURTNEP.

sudoku

Dezlegarea jocului „Dau în cărţi“ de ieri:
Orizontal: u

B, B, C, SACOSAR, ORBIRE, S, ABI, ETN, APARATE, OI, IP, BIDON, ATAC, CIP, C, ARMA, 
TAPA, ALA, CAOLIN, I, CITA, ET, AZOR, URARE, ARIN, ETIC.

integramă 
Medalii

Vulturul-
bărbos

Rădăcină 
pătrată

...

...
Leziune

Spălată
Schimbată 
la patron

Abisuri

Maici!

Luat 
de soţie

Roșii de 
câmp (sing.)

Un fel de 
aliment

Duc 
în spate

E de 
apreciat

Unire fără 
margini!

Singură!

Lipsită 
de vlagă

Piatra-
Doamnei

A se 
căsători

Vine de la 
Margareta

Mici la bere 
(sing.)

Un meci 
fără miză

Armă 
de foc

...

Trase 
din greu

Gură 
de lup

Amici la 
cataramă!

Rană 
pe spate!

Răi 
de mare

Dusul 
la moară

Erodat

Uimit

Un fel de 
curent

Tăiată!

Privește 
altfel

Unici!

A merge 
ceas

Sufl u din 
greu

6 8 9 7

5 8 6

4 2

2 3 1

9 2 7 3

4 9 7

7 1

1 6 5

2 3 5 6

5 3

4 8 5

3 1 7 6

1 2 7

4 2 9

6 2 5

8 9 7 5

9 4 8

8 1

D
e
z
le

g
a
r
e
a
 

jo
c
u
r
il
o
r 

d
e
 i
e
r
i:

7 2 5 9 3 6 8 4 1

9 6 3 8 1 4 7 2 5

4 8 1 2 5 7 6 9 3

2 3 4 7 8 5 1 6 9

1 7 6 4 2 9 3 5 8

5 9 8 1 6 3 4 7 2

8 4 7 3 9 2 5 1 6

3 5 2 6 4 1 9 8 7

6 1 9 5 7 8 2 3 4

2 3 1 5 9 7 8 4 6

6 7 5 4 3 8 2 1 9

4 8 9 6 1 2 5 7 3

1 9 3 2 7 6 4 8 5

8 5 2 1 4 9 3 6 7

7 6 4 8 5 3 1 9 2

3 2 6 7 8 4 9 5 1

5 4 7 9 2 1 6 3 8

9 1 8 3 6 5 7 2 4

glume
VASILE GHICA 

1
Un băieţel cânta la vioară, 
iar câinele familiei lătra pe 
acordurile melodiei.
- Nu poţi, zice tatăl, să cânţi 
o melodie pe care să n-o ştie 

câinele?
2

- Cum a putut pleca, dacă 
toate ieşirile erau păzite?, 
întreabă judecătorul.
- Cred că a ieşit pe la intrare, 
răspunde poliţistul. 

> Umanitate. „O cheamă 
Masha, are 22 de ani și a trăit 
18 ani într-un circ ambulant 
din Ucraina. Luni seară, când 
ușa ultimei cuști în care a trăit 
Masha s-a deschis, ursoaica a 
întârziat să iasă și a repetat 
pregătirea saltului prin cerc“, 
m-au fript, ca fi erul încins, 
vorbele reportajului „Observator“ 
Antena 1. „Ea e închisă în cușca 
ei virtuală și, cu toate că a fost 
salvată din acel circ, a stat tot 
într-o cușcă. Acum, aţi văzut, 
refuză să iasă din cușca aia, 
pentru că nu știe ce o așteaptă“, 
explică administratorul Libearty 
Zărneşti, Cristina Lapis. Masha 
a ajuns la sanctuarul de urși din 
Brașov, după anii grei petrecuţi 
în arena circului, făcând tot felul 
de giumbuşlucuri. „E primul 
urs, dintre cei pe care i-am 
cunoscut, care nu mănâncă mere 
și căruia nu prea îi place mierea“, 
se minunează Lionel de Lange, 
reprezentant Warriors of Life. 
Masha a fost salvată de două ori: 
o dată de cuşcă şi încă o dată de 
război, pentru că trăia la 40 de 
kilometri de baza militară de 
la Yavoriv, intens bombardată 
acum o săptămână de armata 
rusă. Ştirea Antenei 1
nu era doar despre ursoaica 
Masha, leul Simba - mascota 
oraşului Zaporojie şi lupul Wally, 
ci despre zecile de voluntari 
care intră în zona de confl ict 
şi îşi riscă viaţa pentru a salva 
animale. România devine 
astfel casă şi pentru animalele 
refugiate. Oameni şi fi are…  .

aaaaaaaaaaaa

reţeta zilei
Musaca 
de cartofi  
cu linte

INGREDIENTE. 500 g cartofi , 200 g 

linte, 1 ceapă, 2 Iinguri ulei, 1 lingură pesmet, 

1 lingură bulion, sare, piper. 

PREPARARE. Se fi erb cartofi i cu 

coajă, se curăţă şi se taie felii. Se fi erbe din timp 

lintea, se scurge şi se trece prin maşina de carne. 

Într-o tigaie se prăjeşte o ceapă cu puţin ulei, se 

adaugă lintea şi se mai ţine câteva minute pe foc. 

Se adaugă sare şi piper. Se unge o cratiţă cu ulei, 

se presară pesmet, se aşează un rând de cartofi , 

unul de linte şi aşa mai departe. Se toarnă o ceaş-

că de apă în care s-a amestecat bulionul şi se dă 

la cuptor. Când este gata, se răstoarnă. . A.F.

Gh. Gurău

Completaţi fi ecare grilă cu toate cifrele de la  u

1 la 9, astfel încât acestea să se regăsească 

o singură dată atât în ariile de câte 9 căsuţe 

delimitate grafi c în interiorul grilei, cât şi pe 

fi ecare linie şi coloană a grilei. (Mihai Tufă)

(Afl aţi șapte titluri: 6,12; 9; 10; 5; 12; 2,4,5; 7)
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MIERCURI  . 23 MARTIE 2022

MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro

Peste 120 de hectare de 

vegetaţie uscată, stuf, pădure 

și lăstăriș au ars în ultimele zile 

în Galaţi ca urmare a incendierii 

de către proprietarii de terenuri, 

care au sperat ca astfel să își 

cureţe mai ușor pământurile 

pentru lucrările de primăvară. 

Jumătate din această 

suprafaţă a ars în numai 24 

de ore. Pompierii vorbesc 

despre multiple încălcări ale 

regulilor după care ar trebui 

făcute astfel de operaţiuni și 

avertizează că în acest fel sunt 

periclitate vieţile și bunurile, 

dar și calitatea mediului și a 

pământului.

Incendiile de vegetaţie s-au 
ţinut lanţ în ultimele zile și în 
judeţul Galaţi, 40 de astfel de 
evenimente fi ind scăpate de sub 
control și necesitând intervenţia 
de urgenţă a pompierilor, care 
au luptat cu fl ăcări ce au distrus 
peste 120 de hectare de vegetaţie 

uscată, stuf, mărăciniș, lăstăriș și 
pădure. Jumătate dintre acestea 
s-au produs în 24 de ore, atât în 
mediul rural, cât și în zona pe-
riurbană, și au afectat circa 70 
de hectare de teren din Berești 
Meria, Slobozia Conachi, Ivești, 
Bălășești, Tulucești și municipiul 
Galaţi, în zonele Arcașilor, Filești 
și Parcul Natural Lunca Joasă a 
Prutului Inferior, în zona Vama 
Giurgiulești.

Principalele cauze stabilite de 
militari le reprezintă utilizarea 
necorespunzătoare a focului des-
chis, incendierea intenţionată, 
neglijenţa fumătorilor și depozi-
tarea cenușii din sobe în locuri 
necorespunzătoare. „Multe din-
tre aceste incendii au avut drept 
cauză incendierea intenţionată, 
ceea ce arată faptul că cetăţenii 
s-au grăbit să își igienizeze curţile 
și terenurile agricole, incendiind 
resturi vegetale fără să respecte 
regulile pentru siguranţă la in-
cendiu. Din păcate, aceasta este 
cea mai întâlnită practică în acti-
vităţile de igienizare a terenurilor 
și tragem un semnal de alarmă 

că prezenţa noastră permanentă 
pe terenurile judeţului pentru 
stingerea acestor incendii poate 
determina scăderea timpului de 
intervenţie la alte tipuri de situ-
aţii de urgenţă, în care oameni, 
animale și bunuri pot fi  puse în 
pericol“, subliniază col. Eugen 
Chiriţă, purtătorul de cuvânt al 
ISU Galaţi.

Reguli 
pentru incendieri sigure

Pompierii le reamintesc gălă-
ţenilor că:

- igienizarea prin incendiere 
se face numai după obţinerea 
aprobărilor şi luarea măsurilor 
ce se impun pentru împiedicarea 
propagării focului, asigurându-se 
supravegherea atentă a arderii;

- utilizarea focului deschis nu 
se admite la distanţe mai mici 
de 50 de metri faţă de locurile 
cu pericol de explozie, respectiv, 
zece metri faţă de materialele sau 
substanţele combustibile;

- să nu folosească focul des-
chis pe timp de vânt şi să nu-l 
lase nesupravegheat, să nu facă 

foc noaptea în apropierea locuin-
ţelor, anexelor gospodăreşti sau a 
depozitelor de furaje;

- colectarea în grămezi a vege-
taţiei uscate şi a resturilor vegeta-
le se va face în cantităţi astfel în-
cât arderea să poată fi  controlată 
și curăţarea de vegetaţie a supra-
feţei din jurul fi ecărei grămezi pe 
o distanţă de cinci metri;

- arderea se va efectua în zone 
care să nu permită propagarea fo-
cului la fondul forestier sau con-
strucţii şi să nu afecteze reţelele 
electrice, de comunicaţii, con-
ductele de transport gaze natu-
rale, produsele petroliere ori alte 
bunuri materiale combustibile;

- în pădure, fumatul şi focul 
deschis sunt strict interzise, cu 
excepţia locurilor special ame-
najate în acest sens.

Și dacă totuși nenorocirea se 
întâmplă, focul fi ind scăpat de 
sub control, va fi  anunţat servi-
ciul de urgenţă voluntar de pe 
raza localităţii şi forţele Inspec-
toratului pentru Situaţii de Ur-
genţă Galaţi, la numărul unic de 
urgenţă 112.  . foto ISU Galaţi

CREŞTERE 

ALARMANTĂ 

A NUMĂRULUI 

DE INFECTĂRI
COVID-19. În ultimele 24 de 

ore, în România au fost înregistrate 

5.140 de cazuri noi de persoane 

infectate cu SARS-CoV-2 (COVID-19), 

cu aproape 3.000 mai multe decât în 

ziua anterioară. > pag. 06

S-A RELUAT 

SEZONUL                     

LA NIVEL 

JUDEŢEAN
FOTBAL. Weekendul trecut 

s-au disputat primele meciuri 

din această primăvară în cadrul 

campionatelor judeţene de fotbal, în 

Liga a IV-a fi ind programată prima 

etapă a returului.  > pag. 08

Bani GREI cu

300 lei
pe săptămână!p pp

Premiile se revendică până la

ddata următoarei extrageri.

12 miercuri

21 - 26 martie 2022 1

100 de lei

pentru învăţăcei

Temă pentru acasă: completează, decupează şi 

trimite într-un singur plic, pe adresa redacţiei (str. 

Domnească nr.68) sau vino şi depune personal, 

6 carnete de note “Viaţa liberă”, publicate de luni 

până sâmbătă inclusiv. Tragerea la sorţi pentru 

desemnarea premiantului săptămânii va avea loc 

în holul redacţiei, în fi ecare vineri, ora 13:00, după 

extragerile concursului “Bani grei cu Viaţa liberă”.

CARNET DE NOTE VIAŢA LIBERĂ

Ce notă îi dai ziarului tău astăzi? u

săptămâna 21 - 26 martie 2022

12

PRF PVL 000027PRF PVL 000028

PRF PVL 000035

Galaţiul, pârjolit Galaţiul, pârjolit 
de 40 de incendii de 40 de incendii 
de vegetaţiede vegetaţie
PRACTICĂ PERICULOASĂ PENTRU OAMENI, CASE ȘI PĂMÂNT  , IGIENIZARE
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